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＜調査結果報告書の表示について＞    

■回答結果は、各質問の選択肢の「回答数（※1）」を同質問の「回答者数（※2）」で除した数値 

［回答数/回答者数］を百分率（％）で示しています。なお、小数点以下第２位を四捨五入して

いるため、内訳の合計が100.0％にならない場合があります。 

「回答数（※１）」：各質問の選択肢毎の回答者数 

「回答者数（※２）」：各質問における回答者数 

■複数回答が可能な設問についても、グラフ内では「回答者数」と表記しています。 

■複数回答が可能な設問の場合、「回答数」が「回答者数」に対してどのくらいの割合であるかと

いう見方になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

■調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表では、最も高い割合のものを網かけし

ています。（無回答の場合を除く） 
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Ⅱ 調査結果 

３ 中高生等保護者 

（１）子どもと家族の状況 

問１ 宛名のお子さんのお住まいの学区はどこですか。小学校区、中学校区それぞれ 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 小学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 522 ％

1. 菟道小

2. 菟道第二小

3. 神明小

4. 槇島小

5. 北槇島小

6. 小倉小

7. 伊勢田小

8. 西小倉小

9. 北小倉小

10. 南小倉小

11. 大久保小

12. 大開小

13. 西大久保小

14. 平盛小

15. 宇治小

16. 三室戸小

17. 南部小

18. 岡屋小

19. 木幡小

20. 御蔵山小

21. 笠取小

22. 笠取第二小

無回答

3.3

5.4

5.0

2.3

1.5

7.7

5.4

1.9

2.1

2.3

9.0

4.2

1.1

0.8

7.1

4.0

3.4

3.4

4.8

7.5

0.0

0.0

17.8

0 20 40 60 80 100
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回答者数 = 522 ％

12歳（中学１年生）

13歳（中学２年生）

14歳（中学３年生）

15歳（高校１年生）

16歳（高校２年生）

17歳（高校３年生）

無回答

16.7

20.5

16.3

16.5

14.9

13.6

1.5

0 20 40 60 80 100

 

イ 中学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 宛名のお子さんの生年月を（ ）内に数字でご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 522 ％

1. 宇治中

2. 北宇治中

3. 槇島中

4. 西小倉中

5. 西宇治中

6. 南宇治中

7. 広野中

8. 東宇治中

9. 木幡中

10. 黄檗中

無回答

10.0

10.2

2.9

4.6

10.3

2.3

14.8

9.6

15.5

8.6

11.3

0 20 40 60 80 100
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回答者数 = 522 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

35.6

46.2

11.9

1.0

0.8

4.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 312 ％

０歳～２歳

３歳～５歳

６歳～８歳

９歳～11歳

12歳

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

無回答

0.3

4.8

13.1

27.9

13.5

13.8

9.0

6.7

1.3

1.9

7.7

0 20 40 60 80 100

問３ 宛名のお子さんを含め、１８歳未満のお子さんは何人ですか。人数を数字でご記入

ください。２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、末子の方の生年月をご記入

ください。 

ア 子どもの数 

Ｈ30 調査では、「２人」の割合が 46.2％と

最も高く、次いで「１人」の割合が 35.6％、

「３人」の割合が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 末子の年齢 

Ｈ30 調査では、「９歳～11 歳」の割合が

27.9％と最も高く、次いで「13 歳」の割合

が 13.8％、「12 歳」の割合が 13.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



4 

回答者数 = 522 ％

２人

３人

４人

５人

６人

７人以上

無回答

5.7

16.3

49.2

20.7

4.2

1.7

2.1

0 20 40 60 80 100

問４ 宛名のお子さんと同居している家族は何人ですか。宛名のお子さんを含めて、 

人数を数字でご記入ください。 

Ｈ30 調査では、「４人」の割合が 49.2％と

最も高く、次いで「５人」の割合が 20.7％、

「３人」の割合が 16.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係で 

お答えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.母親」の割合が 88.7％、

「2.父親」の割合が11.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問６ 調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.配偶者がいる」の割合

が 85.8％と最も高く、次いで「2.配偶者は

いない」の割合が 13.2％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 522 ％

1. 母親

2. 父親

3. その他

無回答

88.7

11.1

0.0

0.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 522 ％

1. 配偶者がいる

2. 配偶者はいない

3. 事実婚である

無回答

85.8

13.2

0.2

0.8

0 20 40 60 80 100
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問７ 母親、父親の該当する年齢階層についてお答えください。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「40 歳代」の割合が 70.0％

と最も高く、次いで「50 歳代」の割合が

24.0％、「30 歳代」の割合が 5.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「40 歳代」の割合が 55.1％

と最も高く、次いで「50 歳代」の割合が

36.6％、「60 歳代以上」の割合で 2.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 520 ％

1. 19歳以下

2. 20歳代

3. 30歳代

4. 40歳代

5. 50歳代

6. 60歳以上

無回答

0.0

0.0

5.6

70.0

24.0

0.0

0.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 454 ％

1. 19歳以下

2. 20歳代

3. 30歳代

4. 40歳代

5. 50歳代

6. 60歳以上

無回答

0.0

0.0

2.0

55.1

36.6

2.9

3.5

0 20 40 60 80 100
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問８ お子さんとの同居の状況について当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

続柄はお子さんからみた関係です。 

Ｈ30 調査では、「1.父母同居」の割合が

82.2％と最も高く、次いで「3.母同居（ひと

り親家庭）」の割合が 13.0％、「5.祖母同居」

の割合が 9.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ お子さんの祖父母が近くにお住まいですか。当てはまる番号１つに○をつけて 

ください。近くとは、概ね 30 分程度で行き来できる範囲です。 

（交通手段は問いません） 

Ｈ30 調査では、「1.近くに住んでいる」の

割合が 68.0％となっています。 

 

 

 

 

問 10 お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.父母ともに」の割合が

49.0％と最も高く、次いで「2.主に母親」の

割合が 46.9％となっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 522 ％

1. 父母同居

2. 父同居（ひとり親家庭）

3. 母同居（ひとり親家庭）

4. 祖父同居

5. 祖母同居

6. その他

無回答

82.2

0.4

13.0

7.1

9.2

5.9

0.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 522 ％

1. 近くに住んでいる

2. 近くに住んでいない

無回答

68.0

28.9

3.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 522 ％

1. 父母ともに

2. 主に母親

3. 主に父親

4. 主に祖父母

5. その他

無回答

49.0

46.9

0.6

0.8

0.4

2.3

0 20 40 60 80 100



7 

問 11 宛名のお子さんの家族全員の収入を合わせた「世帯全体の収入（ボーナスも含め

た年間の収入のほか、児童手当・児童扶養手当・雇用保険等の給付金、障害年金

等の公的年金、生活保護費、養育費、親等からの支援なども含む。）」は税込でい

くらでしょうか。当てはまる番号１つに○をつけてください。「15．」を選択され

た方はおおよその金額も記入してください。 

Ｈ30 調査では、「9.400～500 万円未満」の

割合が 12.1％と最も高く、次いで「10.500

～600 万円未満」の割合が 11.5％、「11.600

～700 万円未満」、「15.1,000 万円以上」の割

合が 10.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,000 万円以上の内訳 

Ｈ30 調査では、「1.1,000 万円～1,500 万

円未満」の割合が 40.4％と最も高く、次い

で「2.1,500 万円～2,000 万円未満」の割合

が 14.0％、「3.2,000 万円以上」の割合が

10.5％となっています。 

 

  

回答者数 = 522 ％

1. 0 円

2. １～50万円未満

3. 50～100 万円未満

4. 100 ～150 万円未満

5. 150 ～200 万円未満

6. 200 ～250 万円未満

7. 250 ～300 万円未満

8. 300 ～400 万円未満

9. 400 ～500 万円未満

10. 500 ～600 万円未満

11. 600 ～700 万円未満

12. 700 ～800 万円未満

13. 800 ～900 万円未満

14. 900 ～1,000 万円未満

15. 1,000 万円以上

16. わからない

無回答

0.0

0.2

1.5

0.6

2.5

2.7

2.5

6.7

12.1

11.5

10.9

8.6

9.4

10.0

10.9

5.7

4.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 57 ％

1. 1,000 万円～1,500 万円未満

2. 1,500 万円～2,000 万円未満

3. 2,000 万円以上

無回答

40.4

14.0

10.5

35.1

0 20 40 60 80 100
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持っている 持っていない（経済的にできない）

持っていない（必要だと思わない） 無回答

回答者数 = 522

①絵本、図鑑などの本
    （学校の教科書やマンガを除く）

②子ども部屋( きょうだいと一緒に
    使っている場合も含む)

③子ども専用の勉強机

④おもちゃ

⑤スポーツ用品
    （サッカーボール等）

⑥自転車・三輪車

⑦ゲーム機

⑧インターネットにつながるパソコン
    （家族共有を含む）

⑨携帯電話（スマートフォンを含む）

⑩タブレット

⑪文具

88.5

89.5

88.9

87.2

86.0

88.9

86.2

79.3

89.1

42.3

98.5

3.1

5.9

3.1

1.5

2.1

2.7

1.7

6.7

2.9

9.6

5.7

3.1

6.1

9.2

10.3

6.5

10.5

11.9

6.5

44.1

2.7

1.5

1.9

2.1

1.5

1.9

1.5

2.1

1.5

4.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 12 下記のうち、あなたの世帯では、宛名のお子さん用のものをお持ちですか。 

それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「持っている」の割合は、『⑪文具』で 98.5％と最も高く、次いで『②子ども

部屋(きょうだいと一緒に使っている場合も含む)』、『⑨携帯電話（スマートフォンを含む）』で、

それぞれ 89.5％、89.1％となっています。 

「持っていない（経済的にできない）」の割合は、『⑩タブレット』で 9.6％と最も高く、次い

で『⑧インターネットにつながるパソコン（家族共有を含む）』、『②子ども部屋( きょうだいと

一緒に使っている場合も含む)』で、それぞれ 6.7％、5.9％と高くなっています。 

「持っていない（必要だと思わない）」の割合は、『⑩タブレット』で 44.1％と最も高く、次い

で『⑧インターネットにつながるパソコン（家族共有を含む）』、『⑦ゲーム機』で、それぞれ 11.9％、

10.5％となっています。 
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①絵本、図鑑などの本（学校の教科書やマンガを除く） 

【世帯収入別】 

 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  72.0  20.0  8.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  80.6  11.3  6.5  1.6  

400 万円～600 万円未満 123  88.6  1.6  7.3  2.4  

600 万円～800 万円未満 102  90.2  1.0  7.8  1.0  

800 万円～1,000 万円未満 101  97.0  － 2.0  1.0  

1,000 万円以上 57  94.7  － 3.5  1.8  

 

②子ども部屋( きょうだいと一緒に使っている場合も含む) 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  68.0  24.0  8.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  77.4  17.7  4.8  － 

400 万円～600 万円未満 123  91.9  5.7  1.6  0.8  

600 万円～800 万円未満 102  94.1  3.9  2.0  － 

800 万円～1,000 万円未満 101  96.0  1.0  3.0  － 

1,000 万円以上 57  94.7  － 5.3  － 
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③子ども専用の勉強机 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  76.0  8.0  12.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 62  74.2  11.3  14.5  － 

400 万円～600 万円未満 123  90.2  2.4  6.5  0.8  

600 万円～800 万円未満 102  95.1  1.0  3.9  － 

800 万円～1,000 万円未満 101  95.0  － 5.0  － 

1,000 万円以上 57  93.0  1.8  5.3  － 

 

 

④おもちゃ 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  84.0  － 12.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 62  79.0  8.1  11.3  1.6  

400 万円～600 万円未満 123  87.0  0.8  10.6  1.6  

600 万円～800 万円未満 102  89.2  2.0  8.8  － 

800 万円～1,000 万円未満 101  95.0  － 5.0  － 

1,000 万円以上 57  87.7  － 12.3  － 
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⑤スポーツ用品（サッカーボール等） 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  88.0  4.0  8.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  71.0  11.3  17.7  － 

400 万円～600 万円未満 123  84.6  0.8  13.8  0.8  

600 万円～800 万円未満 102  86.3  － 12.7  1.0  

800 万円～1,000 万円未満 101  92.1  － 7.9  － 

1,000 万円以上 57  96.5  － 3.5  － 

 

 

⑥自転車・三輪車 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  84.0  12.0  4.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  93.5  4.8  1.6  － 

400 万円～600 万円未満 123  91.9  3.3  4.1  0.8  

600 万円～800 万円未満 102  95.1  － 4.9  － 

800 万円～1,000 万円未満 101  86.1  － 11.9  2.0  

1,000 万円以上 57  86.0  1.8  10.5  1.8  
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⑦ゲーム機 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  84.0  12.0  4.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  83.9  4.8  11.3  － 

400 万円～600 万円未満 123  90.2  － 8.9  0.8  

600 万円～800 万円未満 102  87.3  1.0  11.8  － 

800 万円～1,000 万円未満 101  84.2  － 14.9  1.0  

1,000 万円以上 57  91.2  － 8.8  － 

 

 

⑧インターネットにつながるパソコン（家族共有を含む） 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  68.0  24.0  8.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  58.1  24.2  16.1  1.6  

400 万円～600 万円未満 123  80.5  5.7  12.2  1.6  

600 万円～800 万円未満 102  87.3  1.0  11.8  － 

800 万円～1,000 万円未満 101  86.1  2.0  11.9  － 

1,000 万円以上 57  93.0  － 7.0  － 
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⑨携帯電話（スマートフォンを含む） 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  80.0  20.0  － － 

200 万円～400 万円未満 62  83.9  9.7  4.8  1.6  

400 万円～600 万円未満 123  90.2  0.8  8.1  0.8  

600 万円～800 万円未満 102  94.1  1.0  4.9  － 

800 万円～1,000 万円未満 101  91.1  1.0  7.9  － 

1,000 万円以上 57  94.7  － 5.3  － 

 

 

⑩タブレット 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  32.0  40.0  28.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  40.3  24.2  30.6  4.8  

400 万円～600 万円未満 123  43.9  10.6  43.9  1.6  

600 万円～800 万円未満 102  42.2  2.9  50.0  4.9  

800 万円～1,000 万円未満 101  38.6  4.0  53.5  4.0  

1,000 万円以上 57  54.4  － 45.6  － 
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⑪文具 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
持
っ
て
い
る 

2.
持
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き 

な
い
） 

3.
持
っ
て
い
な
い 

（
必
要
だ
と
思
わ 

な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  100.0  － － － 

200 万円～400 万円未満 62  100.0  － － － 

400 万円～600 万円未満 123  99.2  － － 0.8  

600 万円～800 万円未満 102  100.0  － － － 

800 万円～1,000 万円未満 101  100.0  － － － 

1,000 万円以上 57  100.0  － － － 

 

 

 

 

問 13 あなたは、ご家庭の現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.普通」の割合が 45.4％

と最も高く、次いで「1.大変苦しい」と「2.

やや苦しい」をあわせた“苦しい”の割合が

39.7％、「4.ややゆとりがある」と「5.大変

ゆとりがある」をあわせた“ゆとりがある”

の割合が 13.5％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 522 ％

1. 大変苦しい

2. やや苦しい

3. 普通

4. ややゆとりがある

5. 大変ゆとりがある

無回答

9.6

30.1

45.4

10.2

3.3

1.5

0 20 40 60 80 100
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【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
大
変
苦
し
い 

2.
や
や
苦
し
い 

3.
普
通 

4.
や
や
ゆ
と
り
が
あ
る 

5.
大
変
ゆ
と
り
が
あ
る 

無
回
答 

200 万円未満 25  44.0  40.0  16.0  － － － 

200 万円～400 万円未満 62  24.2  43.5  27.4  － 3.2  1.6  

400 万円～600 万円未満 123  11.4  43.1  42.3  2.4  － 0.8  

600 万円～800 万円未満 102  2.9  29.4  55.9  10.8  1.0  － 

800 万円～1,000 万円未満 101  2.0  20.8  58.4  16.8  2.0  － 

1,000 万円以上 57  － 7.0  43.9  29.8  19.3  － 

 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
大
変
苦
し
い 

2.
や
や
苦
し
い 

3.
普
通 

4.
や
や
ゆ
と
り
が
あ
る 

5.
大
変
ゆ
と
り
が
あ
る 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護 
休業中ではない 

162  11.7  27.2  42.0  11.1  4.9  3.1  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・ 
介護休業中である 

－ － － － － － － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、産休・ 
育休・介護休業中ではない 

252  7.9  32.1  47.2  9.5  2.8  0.4  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、 
産休・育休・介護休業中である 

2  － 50.0  50.0  － － － 

5.以前は就労していたが、現在は就労して 
いない 

73  12.3  28.8  49.3  8.2  － 1.4  

6.これまで就労したことがない 15  13.3  20.0  33.3  20.0  13.3  － 
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
大
変
苦
し
い 

2.
や
や
苦
し
い 

3.
普
通 

4.
や
や
ゆ
と
り
が
あ
る 

5.
大
変
ゆ
と
り
が
あ
る 

無
回
答 

12 歳（中学１年生） 87  10.3  36.8  40.2  10.3  2.3  － 

13 歳（中学２年生） 107  12.1  26.2  49.5  8.4  1.9  1.9  

14 歳（中学３年生） 85  5.9  35.3  44.7  10.6  3.5  － 

15 歳（高校１年生） 86  8.1  29.1  50.0  10.5  1.2  1.2  

16 歳（高校２年生） 78  5.1  29.5  41.0  12.8  7.7  3.8  

17 歳（高校３年生） 71  15.5  23.9  46.5  9.9  1.4  2.8  

 

 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
大
変
苦
し
い 

2.
や
や
苦
し
い 

3.
普
通 

4.
や
や
ゆ
と
り
が
あ

る 5.
大
変
ゆ
と
り
が
あ

る 無
回
答 

ひとり親家庭 69  27.5  39.1  29.0  1.4  － 2.9  

その他の家庭 449  6.9  28.3  48.1  11.6  3.8  1.3  
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問 14 あなたの世帯では、過去１年の間に、急な出費などで家計のやりくりができない

ことがありましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「4.まったくなかった」の

割合が 32.2％と最も高く、次いで「3.あま

りなかった」の割合が 32.0％、「2.ときどき

あった」の割合が 26.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
よ
く
あ
っ
た 

2.
と
き
ど
き
あ
っ
た 

3.
あ
ま
り
な
か
っ
た 

4.
ま
っ
た
く
な
か
っ
た 

無
回
答 

200 万円未満 25  36.0  44.0  16.0  4.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  22.6  40.3  22.6  14.5  － 

400 万円～600 万円未満 123  8.9  35.8  33.3  22.0  － 

600 万円～800 万円未満 102  1.0  25.5  44.1  29.4  － 

800 万円～1,000 万円未満 101  3.0  13.9  39.6  43.6  － 

1,000 万円以上 57  3.5  8.8  10.5  77.2  － 

 

  

回答者数 = 522 ％

1. よくあった

2. ときどきあった

3. あまりなかった

4. まったくなかった

無回答

8.4

26.1

32.0

32.2

1.3

0 20 40 60 80 100
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【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
よ
く
あ
っ
た 

2.
と
き
ど
き
あ
っ
た 

3.
あ
ま
り
な
か
っ
た 

4.
ま
っ
た
く
な
か
っ
た 

無
回
答 

1.大変苦しい 50  56.0  32.0  10.0  2.0  － 

2.やや苦しい 157  8.3  50.3  31.8  8.9  0.6  

3.普通 237  0.8  15.6  41.8  41.8  － 

4.ややゆとりがある 53  － 3.8  20.8  75.5  － 

5.大変ゆとりがある 17  － 5.9  11.8  82.4  － 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
よ
く
あ
っ
た 

2.
と
き
ど
き
あ
っ
た 

3.
あ
ま
り
な
か
っ
た 

4.
ま
っ
た
く
な
か
っ
た 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  23.2  39.1  23.2  13.0  1.4  

その他の家庭 449  6.2  23.6  33.4  35.4  1.3  
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回答者数 = 522

①家賃・住宅ローンの滞納

②電気・ガス・水道料金の滞納

③電話料金の滞納

④その他債務の滞納

83.3

84.5

87.9

80.7

2.7

5.9

2.9

6.7

12.8

8.2

7.9

10.9

1.1

1.3

1.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なかった あった 該当なし 無回答

回答者数 = 522

①食材を買うこと

②衣料品を買うこと

③お子さんの文房具を買うこと

④お子さんが病院を受診すること

⑤お子さんの部活動の用具を
    買うこと

84.9

76.4

87.9

88.5

82.0

5.4

14.4

2.5

1.7

7.3

8.2

7.9

8.0

8.4

9.4

1.5

1.3

1.5

1.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なかった あった 該当なし 無回答

問 15 あなたの世帯では、過去１年の間に、経済的な理由で、家賃・各種公共料金等の

支払い、その他債務の返済ができないことがありましたか。 

それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「あった」の割合が『④その他債務の滞納』で 6.7％と最も高く、次いで『②

電気・ガス・水道料金の滞納』、『③電話料金の滞納』の割合が、それぞれ 5.9％、2.9％と高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 あなたの世帯では、過去１年の間に、経済的な理由で、必要だができなかった 

ことがありましたか。それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「あった」の割合は、『②衣料品を買うこと』で 14.4％と最も高く、次いで『⑤

お子さんの部活動の用具を買うこと』、『①食材を買うこと』で、それぞれ 7.3％、5.4％と高くな

っています。 
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回答者数 = 522

①学習塾・通信教育・家庭教師

②英会話・そろばん

③絵画・音楽・書道

④スポーツ・ダンス

⑤その他

47.9

7.9

14.6

13.2

1.9

13.4

17.0

11.7

13.0

10.0

37.0

70.1

69.2

68.8

71.8

1.7

5.0

4.6

5.0

16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通っている 通っていない（経済的にできない）

通っていない（今は必要ではない） 無回答

問 17 宛名のお子さんは、現在、塾や習い事に通っていますか。サークル活動など費用

がかからないものは含めずにお答えください。 

それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「通っている」の割合は、『①学習塾・通信教育・家庭教師』で 47.9％と最も

高く、次いで『③絵画・音楽・書道』、『④スポーツ・ダンス』で、それぞれ 14.6％、13.2％とな

っています。 

「通っていない（経済的にできない）」の割合は、『②英会話・そろばん』で 17.0％と最も高く、

次いで『①学習塾・通信教育・家庭教師』、『④スポーツ・ダンス』で、それぞれ 13.4％、13.0％

と高くなっています。 

「通っていない（今は必要ではない）」の割合は、『②英会話・そろばん』で 70.1％と最も高く、

次いで『③絵画・音楽・書道』、『④スポーツ・ダンス』で、それぞれ 69.2％、68.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①学習塾・通信教育・家庭教師 

【世帯収入別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い 

（
今
は
必
要
で
は
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  24.0  56.0  20.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  27.4  37.1  33.9  1.6  

400 万円～600 万円未満 123  44.7  12.2  42.3  0.8  

600 万円～800 万円未満 102  53.9  8.8  37.3  － 

800 万円～1,000 万円未満 101  59.4  3.0  37.6  － 

1,000 万円以上 57  59.6  － 38.6  1.8  
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②英会話・そろばん 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い 

（
今
は
必
要
で
は
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  － 56.0  40.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 62  1.6  41.9  54.8  1.6  

400 万円～600 万円未満 123  10.6  15.4  68.3  5.7  

600 万円～800 万円未満 102  11.8  14.7  70.6  2.9  

800 万円～1,000 万円未満 101  9.9  6.9  80.2  3.0  

1,000 万円以上 57  3.5  － 89.5  7.0  

 

③絵画・音楽・書道 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い 

（
今
は
必
要
で
は
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  4.0  40.0  52.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 62  8.1  32.3  58.1  1.6  

400 万円～600 万円未満 123  14.6  11.4  68.3  5.7  

600 万円～800 万円未満 102  17.6  5.9  74.5  2.0  

800 万円～1,000 万円未満 101  9.9  4.0  83.2  3.0  

1,000 万円以上 57  26.3  － 68.4  5.3  
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④スポーツ・ダンス 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い 

（
今
は
必
要
で
は
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  12.0  44.0  40.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 62  6.5  32.3  58.1  3.2  

400 万円～600 万円未満 123  10.6  13.0  69.9  6.5  

600 万円～800 万円未満 102  19.6  8.8  69.6  2.0  

800 万円～1,000 万円未満 101  13.9  5.0  78.2  3.0  

1,000 万円以上 57  19.3  － 75.4  5.3  

 

⑤その他 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
通
っ
て
い
る 

2.
通
っ
て
い
な
い 

（
経
済
的
に
で
き
な
い
） 

3.
通
っ
て
い
な
い 

（
今
は
必
要
で
は
な
い
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  4.0  32.0  44.0  20.0  

200 万円～400 万円未満 62  1.6  27.4  54.8  16.1  

400 万円～600 万円未満 123  2.4  9.8  73.2  14.6  

600 万円～800 万円未満 102  － 7.8  79.4  12.7  

800 万円～1,000 万円未満 101  1.0  3.0  87.1  8.9  

1,000 万円以上 57  1.8  － 73.7  24.6  
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問 18 あなたは、宛名のお子さんの進学について、どこまで希望されていますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.大学・短期大学」の割

合が 69.5％と最も高く、次いで「2.高校」

の割合が 10.3％、「5.専門学校」の割合が

7.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
中
学
校 

2.
高
校 

3.
大
学
・
短
期
大
学 

4.
大
学
院 

5.
専
門
学
校 

6.
考
え
た
こ
と
が
な
い 

7.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  － 40.0  44.0  － 12.0  － － 4.0  

200 万円～400 万円未満 62  1.6  19.4  54.8  4.8  11.3  － 6.5  1.6  

400 万円～600 万円未満 123  － 8.9  72.4  3.3  9.8  0.8  4.1  0.8  

600 万円～800 万円未満 102  － 9.8  75.5  1.0  6.9  － 6.9  － 

800 万円～1,000 万円未満 101  － 3.0  78.2  8.9  4.0  1.0  4.0  1.0  

1,000 万円以上 57  － 1.8  82.5  10.5  1.8  － 1.8  1.8  

 

  

回答者数 = 522 ％

1. 中学校

2. 高校

3. 大学・短期大学

4. 大学院

5. 専門学校

6. 考えたことがない

7. わからない

無回答

0.2

10.3

69.5

4.6

7.3

0.6

5.0

2.5

0 20 40 60 80 100
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【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
中
学
校 

2.
高
校 

3.
大
学
・
短
期
大
学 

4.
大
学
院 

5.
専
門
学
校 

6.
考
え
た
こ
と
が
な
い 

7.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 50  － 24.0  48.0  2.0  12.0  － 10.0  4.0  

2.やや苦しい 157  － 14.6  70.7  3.8  4.5  － 5.1  1.3  

3.普通 237  0.4  7.2  73.0  3.8  8.4  1.3  5.1  0.8  

4.ややゆとりがある 53  － － 83.0  9.4  5.7  － 1.9  － 

5.大変ゆとりがある 17  － 5.9  64.7  17.6  5.9  － － 5.9  

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
中
学
校 

2.
高
校 

3.
大
学
・
短
期
大
学 

4.
大
学
院 

5.
専
門
学
校 

6.
考
え
た
こ
と
が
な
い 

7.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  － 21.7  60.9  2.9  10.1  － 2.9  1.4  

その他の家庭 449  0.2  8.7  70.6  4.9  6.9  0.7  5.3  2.7  

 

 

 

  



25 

問 19 あなたは、宛名のお子さんが前問で回答した希望どおりに進んでいくことになる

と思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.思う」の割合が 61.7％

と最も高く、次いで「3.わからない」の割合

が 30.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
思
う 

2.
思
わ
な
い 

3.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  52.0  28.0  16.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 62  40.3  8.1  51.6  － 

400 万円～600 万円未満 123  60.2  7.3  32.5  － 

600 万円～800 万円未満 102  66.7  2.0  31.4  － 

800 万円～1,000 万円未満 101  68.3  2.0  28.7  1.0  

1,000 万円以上 57  80.7  5.3  14.0  － 

 

  

回答者数 = 522 ％

1. 思う

2. 思わない

3. わからない

無回答

61.7

6.3

30.5

1.5

0 20 40 60 80 100
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【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
思
う 

2.
思
わ
な
い 

3.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 50  52.0  20.0  26.0  2.0  

2.やや苦しい 157  51.6  8.3  39.5  0.6  

3.普通 237  65.0  4.2  30.8  － 

4.ややゆとりがある 53  88.7  － 11.3  － 

5.大変ゆとりがある 17  76.5  － 23.5  － 

 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
思
う 

2.
思
わ
な
い 

3.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  50.7  13.0  34.8  1.4  

その他の家庭 449  63.9  4.9  29.6  1.6  
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問 19-1 問 19で「２．思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

その理由は何ですか。いちばん近いものとして当てはまる番号１つに○をつけて

ください。 

Ｈ30 調査では、「3.経済的な余裕がないか

ら」の割合が 30.3％と最も高く、次いで「1.

お子さんの希望と異なるから」の割合が

24.2％、「4.その他」の割合が 21.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
お
子
さ
ん
の
希
望
と 

異
な
る
か
ら 

2.
お
子
さ
ん
の
学
力
と 

異
な
る
か
ら 

3.
経
済
的
な
余
裕
が
な
い 

か
ら 

4.
そ
の
他 

5.
特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 7  14.3  － 57.1  14.3  － 14.3  

200 万円～400 万円未満 5  20.0  40.0  40.0  － － － 

400 万円～600 万円未満 9  33.3  22.2  22.2  22.2  － － 

600 万円～800 万円未満 2  － － － 100.0  － － 

800 万円～1,000 万円未満 2  － － 50.0  50.0  － － 

1,000 万円以上 3  － 66.7  － － － 33.3  

 

  

回答者数 = 33 ％

1. お子さんの希望と異なるから

2. お子さんの学力と異なるから

3. 経済的な余裕がないから

4. その他

5. 特に理由はない

無回答

24.2

18.2

30.3

21.2

0.0

6.1

0 20 40 60 80 100
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問 20 宛名のお子さんの健康状態についてお聞きします。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.良い」と「2.どちらか

といえば良い」をあわせた“良い”の割合が

81.4％と最も高く、次いで「3.普通」の割合

が 13.8％、「4.どちらかといえば悪い」と「5.

悪い」をあわせた“悪い”の割合が 4.0％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
良
い 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
良
い 

3.
普
通 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
悪
い 

5.
悪
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  56.0  12.0  32.0  － － － 

200 万円～400 万円未満 62  62.9  14.5  17.7  3.2  － 1.6  

400 万円～600 万円未満 123  73.2  6.5  13.0  7.3  － － 

600 万円～800 万円未満 102  77.5  5.9  9.8  3.9  1.0  2.0  

800 万円～1,000 万円未満 101  70.3  11.9  14.9  2.0  1.0  － 

1,000 万円以上 57  84.2  7.0  7.0  1.8  － － 

 

  

回答者数 = 522 ％

1. 良い

2. どちらかといえば良い

3. 普通

4. どちらかといえば悪い

5. 悪い

無回答

72.6

8.8

13.8

3.6

0.4

0.8

0 20 40 60 80 100
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問 21 宛名のお子さんは、規則正しく生活のリズムができていますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.できている」と「2.ど

ちらかといえばできている」をあわせた“で

きている”の割合が 79.3％と最も高く、次

いで「3.どちらかといえばできていない」と

「4.できていない」をあわせた“できていな

い”の割合が 20.1％となっています。 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
で
き
て
い
る 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
る 

3.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
な
い 

4.
で
き
て
い
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  28.0  40.0  16.0  16.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  29.0  41.9  22.6  4.8  1.6  

400 万円～600 万円未満 123  40.7  41.5  13.8  4.1  － 

600 万円～800 万円未満 102  40.2  41.2  11.8  4.9  2.0  

800 万円～1,000 万円未満 101  36.6  42.6  15.8  5.0  － 

1,000 万円以上 57  49.1  35.1  15.8  － － 

 

 

  

回答者数 = 522 ％

1. できている

2. どちらかといえばできている

3. どちらかといえばできていない

4. できていない

無回答

36.4

42.9

15.1

5.0

0.6

0 20 40 60 80 100



30 

 

【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
で
き
て
い
る 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
る 

3.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
な
い 

4.
で
き
て
い
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 50  18.0  44.0  26.0  12.0  － 

2.やや苦しい 157  33.8  43.9  15.9  5.7  0.6  

3.普通 237  37.1  45.1  12.2  4.6  0.8  

4.ややゆとりがある 53  52.8  32.1  15.1  － － 

5.大変ゆとりがある 17  58.8  23.5  17.6  － － 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
で
き
て
い
る 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
る 

3.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

で
き
て
い
な
い 

4.
で
き
て
い
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  24.6  47.8  24.6  2.9  － 

その他の家庭 449  38.3  42.1  13.8  5.1  0.7  
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問 22 あなたは、今、ご自分が幸せだと思いますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.幸せだと思う」と「2.

どちらかといえば幸せだと思う」をあわせた

“幸せだと思う”の割合が 83.3％と最も高

く、次いで「3.どちらでもない」の割合が

11.3％、「4.どちらかといえば幸せだと思わ

ない」と「5.幸せだと思わない」をあわせた

“幸せだと思わない”の割合が 4.6％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  20.0  40.0  28.0  － 12.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  32.3  33.9  21.0  8.1  1.6  3.2  

400 万円～600 万円未満 123  37.4  52.0  8.1  1.6  0.8  － 

600 万円～800 万円未満 102  43.1  43.1  7.8  2.9  1.0  2.0  

800 万円～1,000 万円未満 101  44.6  42.6  8.9  2.0  2.0  － 

1,000 万円以上 57  61.4  28.1  8.8  1.8  － － 

 

  

回答者数 = 522 ％

1. 幸せだと思う

2. どちらかといえば幸せだと思う

3. どちらでもない

4.
どちらかといえば幸せだと思わ
ない

5. 幸せだと思わない

無回答

41.0

42.3

11.3

3.1

1.5

0.8

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

12 歳（中学１年生） 87  43.7  40.2  10.3  1.1  1.1  3.4  

13 歳（中学２年生） 107  37.4  42.1  13.1  7.5  － － 

14 歳（中学３年生） 85  43.5  48.2  5.9  1.2  1.2  － 

15 歳（高校１年生） 86  36.0  44.2  12.8  3.5  2.3  1.2  

16 歳（高校２年生） 78  39.7  44.9  12.8  2.6  － － 

17 歳（高校３年生） 71  46.5  33.8  14.1  1.4  4.2  － 

 

 

 

【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・ 
介護休業中ではない 

162  42.0  39.5  13.0  3.7  1.2  0.6  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・ 
介護休業中である 

－ － － － － － － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

252  40.1  45.6  9.9  3.2  0.8  0.4  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、 
産休・育休・介護休業中である 

2  50.0  50.0  － － － － 

5.以前は就労していたが、現在は就労して 
いない 

73  39.7  42.5  12.3  1.4  4.1  － 

6.これまで就労したことがない 15  66.7  33.3  － － － － 

 

  



33 

 

【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 50  12.0  46.0  28.0  8.0  6.0  － 

2.やや苦しい 157  26.1  52.2  14.0  5.1  1.9  0.6  

3.普通 237  47.3  41.4  8.0  1.7  0.8  0.8  

4.ややゆとりがある 53  69.8  26.4  3.8  － － － 

5.大変ゆとりがある 17  88.2  11.8  － － － － 

 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
幸
せ
だ
と
思
う 

2.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
う 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

5.
幸
せ
だ
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  33.3  40.6  18.8  4.3  1.4  1.4  

その他の家庭 449  42.5  42.8  9.6  2.9  1.6  0.7  
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問 23 子育てについて、今のお気持ちに一番近いものとして当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.とても楽しい」と「2.

楽しい」をあわせた“楽しい”の割合が60.4％

と最も高く、次いで「3.少し不安・負担を感

じる」と「4.とても不安・負担を感じる」を

あわせた“不安・負担を感じる”の割合が

28.5％、「5.どちらとも言えない」の割合が

9.4％となっています。 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  4.0  44.0  36.0  12.0  4.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  11.3  33.9  32.3  12.9  6.5  3.2  

400 万円～600 万円未満 123  20.3  46.3  21.1  4.1  7.3  0.8  

600 万円～800 万円未満 102  15.7  39.2  24.5  8.8  9.8  2.0  

800 万円～1,000 万円未満 101  22.8  42.6  18.8  6.9  7.9  1.0  

1,000 万円以上 57  28.1  43.9  15.8  － 8.8  3.5  

 

  

回答者数 = 522 ％

1. とても楽しい

2. 楽しい

3. 少し不安・負担を感じる

4. とても不安・負担を感じる

5. どちらとも言えない

無回答

18.8

41.6

22.2

6.3

9.4

1.7

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

12 歳（中学１年生） 87  20.7  35.6  20.7  11.5  5.7  5.7  

13 歳（中学２年生） 107  12.1  44.9  24.3  5.6  12.1  0.9  

14 歳（中学３年生） 85  22.4  43.5  22.4  2.4  9.4  － 

15 歳（高校１年生） 86  16.3  44.2  23.3  5.8  9.3  1.2  

16 歳（高校２年生） 78  17.9  42.3  24.4  3.8  10.3  1.3  

17 歳（高校３年生） 71  25.4  38.0  18.3  8.5  8.5  1.4  

 

 

 

【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護 
休業中ではない 

162  22.8  33.3  27.8  5.6  8.0  2.5  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・ 
介護休業中である 

－ － － － － － － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、産休・ 
育休・介護休業中ではない 

252  17.5  48.4  17.5  7.1  9.1  0.4  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、 
産休・育休・介護休業中である 

2  － 50.0  50.0  － － － 

5.以前は就労していたが、現在は就労して 
いない 

73  12.3  39.7  24.7  6.8  15.1  1.4  

6.これまで就労したことがない 15  33.3  53.3  6.7  － － 6.7  
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【幸福度別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

1.幸せだと思う 214  35.5  46.7  9.3  1.4  6.1  0.9  

2.どちらかといえば幸せだと思う 221  7.2  46.6  29.4  4.1  11.8  0.9  

3.どちらでもない 59  6.8  16.9  40.7  22.0  11.9  1.7  

4.どちらかといえば幸せだと思わない 16  6.3  12.5  37.5  31.3  12.5  － 

5.幸せだと思わない 8  12.5  25.0  12.5  37.5  12.5  － 

 

 

 

【暮らしの状況別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

1.大変苦しい 50  10.0  32.0  28.0  24.0  4.0  2.0  

2.やや苦しい 157  11.5  38.9  28.7  8.3  12.1  0.6  

3.普通 237  19.4  46.4  19.4  3.4  9.3  2.1  

4.ややゆとりがある 53  34.0  41.5  15.1  － 7.5  1.9  

5.大変ゆとりがある 17  52.9  35.3  11.8  － － － 
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【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

2.
楽
し
い 

3.
少
し
不
安
・
負
担
を
感
じ
る 

4.
と
て
も
不
安
・
負
担
を 

感
じ
る 

5.
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  13.0  33.3  30.4  11.6  8.7  2.9  

その他の家庭 449  19.8  43.0  20.9  5.3  9.4  1.6  

 

 

問 24 お子さんを育てていて、あなたが日頃悩んでいること、不安に感じることはどの

ようなことですか。お子さんのこと、保護者のこと、それぞれ当てはまる番号 

すべてに○をつけてください。 

ア 子どものこと 

Ｈ30 調査では、「9.子どもの教育や将来の

教育費」の割合が 48.5％と最も高く、次い

で「10.子育てで出費がかさむ」の割合が

27.2％、「11.友達付き合い（いじめ等を含む）」

の割合が 25.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 522 ％

1. 病気や発育・発達

2. 子どもの障害

3. 食事や栄養

4. 育児の方法

5. 子どものしつけ

6. 子どもとの時間がとれない

7. 子どもとの接し方

8. 子どもの遊び

9. 子どもの教育や将来の教育費

10. 子育てで出費がかさむ

11. 友達付き合い（いじめ等を含む）

12. 登校を渋る

13.
子どもの生活リズムが乱れてい
る

14. 特にない

15. その他

無回答

13.2

7.5

14.6

2.3

18.8

7.1

16.9

3.1

48.5

27.2

25.5

5.0

15.3

18.2

2.3

2.3

0 20 40 60 80 100
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イ 保護者のこと 

Ｈ30 調査では、「12.特にない」の割合が

38.1％と最も高く、次いで「5.子どもを叱り

すぎているような気がする」の割合が14.0％、

「2.配偶者・パートナーの協力が少ない」の

割合が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 522 ％

1.
仕事や自分のやりたいことがで

きない

2.
配偶者・パートナーの協力が少

ない

3.
話し相手や相談相手、協力者

がいない

4.
保護者同士の交流・付き合いが

難しい

5.
子どもを叱りすぎているような気

がする

6.

子育てのストレスがたまって、

子どもに手をあげたり、世話をし

なかったりしてしまう

7.

地域の子育て支援サービスの

内容や利用・申し込み方法がよ

くわからない

8.
子育てによる身体の疲れが大き

い

9. 夫婦で楽しむ時間がない

10.
家族の中での子育て方針の違

い

11. 住居が狭い

12. 特にない

13. その他

無回答

12.3

13.6

6.3

9.6

14.0

2.1

1.7

5.9

6.7

9.4

11.1

38.1

8.2

5.2

0 20 40 60 80 100
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問 24-2 問 24 の【お子さんのこと】で「２．子どもの障害」に○をつけた方にうかがい

ます。 

お子さんにどのような障害がありますか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

Ｈ30 調査では、「7.発達障害（自閉症・学

習障害など）」の割合が 46.2％と最も高く、

次いで「6.知的障害」の割合が 15.4％、「10.

難病（特定疾患・小児慢性特定疾患など）」

の割合が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人（場所）は、いますか 

（ありますか）。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.いる／ある」の割合が

84.3％となっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 39 ％

1. 視覚障害

2. 聴覚・平衡機能障害

3. 言語障害

4. 肢体不自由

5.
内部障害（心臓やじん臓、呼吸
器など）

6. 知的障害

7.
発達障害（自閉症・学習障害な
ど）

8. 高次脳機能障害

9. 精神障害

10.
難病（特定疾患・小児慢性特定
疾患など）

11. その他

無回答

2.6

2.6

2.6

5.1

2.6

15.4

46.2

7.7

2.6

10.3

17.9

5.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 522 ％

1. いる／ある

2. いない／ない

無回答

84.3

12.5

3.3

0 20 40 60 80 100



40 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
い
る
／
あ
る 

2.
い
な
い
／
な
い 

無
回
答 

12 歳（中学１年生） 87  82.8  13.8  3.4  

13 歳（中学２年生） 107  82.2  14.0  3.7  

14 歳（中学３年生） 85  91.8  5.9  2.4  

15 歳（高校１年生） 86  81.4  12.8  5.8  

16 歳（高校２年生） 78  88.5  11.5  － 

17 歳（高校３年生） 71  78.9  16.9  4.2  

 

 

【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
い
る
／
あ
る 

2.
い
な
い
／
な
い 

無
回
答 

1.とても楽しい 98  90.8  8.2  1.0  

2.楽しい 217  90.3  6.9  2.8  

3.少し不安・負担を感じる 116  77.6  19.8  2.6  

4.とても不安・負担を感じる 33  66.7  27.3  6.1  

5.どちらとも言えない 49  77.6  18.4  4.1  
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【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
い
る
／
あ
る 

2.
い
な
い
／
な
い 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護 
休業中ではない 

162  84.0  13.6  2.5  

2.フルタイムで就労しているが、産休・育休・ 
介護休業中である 

－ － － － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、産休・ 
育休・介護休業中ではない 

252  86.5  10.3  3.2  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、 
産休・育休・介護休業中である 

2  100.0  － － 

5.以前は就労していたが、現在は就労して 
いない 

73  80.8  13.7  5.5  

6.これまで就労したことがない 15  86.7  13.3  － 

 

  



42 

問 25-1 問 25 で「１．いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんの子育てに関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.友人や知人」の割合が

78.2％と最も高く、次いで「1.祖父母等の親

族」の割合が 70.7％、「3.近所の人」の割合

が 19.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 440 ％

1. 祖父母等の親族

2. 友人や知人

3. 近所の人

4.
子育てサークル・NPO ・子育て

支援施設（児童館等）

5. 保健所

6. 保育所

7. 認定こども園

8. 幼稚園

9. 学校の先生

10. 民生委員・児童委員

11. スクールカウンセラー

12.
かかりつけの医師など医療関

係者

13. 市の子育て関連担当窓口

14. 母子・父子自立支援員

15. 児童相談所

16. 民間の電話相談

17. 障害者生活支援センター

18. その他

無回答

70.7

78.2

19.5

0.7

0.5

0.2

0.0

0.0

15.7

0.2

2.3

6.6

0.2

0.0

0.2

0.2

0.7

6.1

0.2

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
祖
父
母
等
の
親
族 

2.
友
人
や
知
人 

3.
近
所
の
人 

4.
子
育
て
サ
ー
ク
ル
・ 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
・
子
育
て
支
援 

施
設
（
児
童
館
等
） 

5.
保
健
所 

6.
保
育
所 

7.
認
定
こ
ど
も
園 

8.
幼
稚
園 

9.
学
校
の
先
生 

12 歳（中学１年生） 72  66.7  83.3  26.4  1.4  1.4  － － － 16.7  

13 歳（中学２年生） 88  69.3  77.3  15.9  1.1  － － － － 9.1  

14 歳（中学３年生） 78  69.2  82.1  16.7  － － － － － 16.7  

15 歳（高校１年生） 70  78.6  72.9  17.1  － － 1.4  － － 15.7  

16 歳（高校２年生） 69  73.9  78.3  24.6  － 1.4  － － － 26.1  

17 歳（高校３年生） 56  66.1  75.0  17.9  1.8  － － － － 12.5  

 

区分 

10.
民
生
委
員
・
児
童
委
員 

11.
ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー 

12.
か
か
り
つ
け
の
医
師
な
ど 

医
療
関
係
者 

13.
市
の
子
育
て
関
連
担
当 

窓
口 

14.
母
子
・
父
子
自
立
支
援
員 

15.
児
童
相
談
所 

16.
民
間
の
電
話
相
談 

17.
障
害
者
生
活
支
援 

セ
ン
タ
ー 

18.
そ
の
他 

無
回
答 

12 歳（中学１年生） － 2.8  5.6  － － － － 1.4  9.7  － 

13 歳（中学２年生） － － 9.1  － － － － － 6.8  － 

14 歳（中学３年生） － 5.1  9.0  － － 1.3  1.3  1.3  5.1  － 

15 歳（高校１年生） － 1.4  5.7  － － － － － 5.7  － 

16 歳（高校２年生） 1.4  1.4  2.9  － － － － － 2.9  － 

17 歳（高校３年生） － 3.6  5.4  1.8  － － － 1.8  5.4  1.8  
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【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
祖
父
母
等
の
親
族 

2.
友
人
や
知
人 

3.
近
所
の
人 

4.
子
育
て
サ
ー
ク
ル
・ 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
・
子
育
て
支
援 

施
設
（
児
童
館
等
） 

5.
保
健
所 

6.
保
育
所 

7.
認
定
こ
ど
も
園 

8.
幼
稚
園 

9.
学
校
の
先
生 

1.とても楽しい 89  74.2  73.0  20.2  － － 1.1  － － 18.0  

2.楽しい 196  71.4  83.7  18.9  0.5  1.0  － － － 13.3  

3.少し不安・負担を感じる 90  66.7  73.3  23.3  1.1  － － － － 16.7  

4.とても不安・負担を感じる 22  59.1  63.6  13.6  － － － － － 22.7  

5.どちらとも言えない 38  78.9  81.6  15.8  2.6  － － － － 13.2  

 

区分 

10.
民
生
委
員
・
児
童
委
員 

11.
ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー 

12.
か
か
り
つ
け
の
医
師
な
ど 

医
療
関
係
者 

13.
市
の
子
育
て
関
連
担
当 

窓
口 

14.
母
子
・
父
子
自
立
支
援
員 

15.
児
童
相
談
所 

16.
民
間
の
電
話
相
談 

17.
障
害
者
生
活
支
援 

セ
ン
タ
ー 

18.
そ
の
他 

無
回
答 

1.とても楽しい － 2.2  3.4  － － － － － 4.5  － 

2.楽しい 0.5  0.5  5.6  0.5  － 0.5  － 0.5  5.1  － 

3.少し不安・負担を感じる － 5.6  10.0  － － － － 2.2  5.6  1.1  

4.とても不安・負担を感じる － 9.1  18.2  － － － － － 13.6  － 

5.どちらとも言えない － － 2.6  － － － 2.6  － 10.5  － 
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【母親の就労状況別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
祖
父
母
等
の
親
族 

2.
友
人
や
知
人 

3.
近
所
の
人 

4.
子
育
て
サ
ー
ク
ル
・ 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
・
子
育
て
支
援 

施
設
（
児
童
館
等
） 

5.
保
健
所 

6.
保
育
所 

7.
認
定
こ
ど
も
園 

8.
幼
稚
園 

9.
学
校
の
先
生 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・ 
介護休業中ではない 

136  72.8  73.5  16.2  0.7  0.7  － － － 16.9  

2.フルタイムで就労しているが、産休・ 
育休・介護休業中である 

－ － － － － － － － － － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

218  70.2  84.4  17.9  － 0.5  0.5  － － 16.5  

4.パート・アルバイト等で就労しているが、 
産休・育休・介護休業中である 

2  － 100.0  50.0  － － － － － － 

5.以前は就労していたが、現在は就労 
していない 

59  71.2  74.6  27.1  － － － － － 13.6  

6.これまで就労したことがない 13  53.8  69.2  15.4  7.7  － － － － 7.7  

 

区分 

10.
民
生
委
員
・
児
童
委
員 

11.
ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー 

12.
か
か
り
つ
け
の
医
師
な
ど 

医
療
関
係
者 

13.
市
の
子
育
て
関
連
担
当 

窓
口 

14.
母
子
・
父
子
自
立
支
援
員 

15.
児
童
相
談
所 

16.
民
間
の
電
話
相
談 

17.
障
害
者
生
活
支
援 

セ
ン
タ
ー 

18.
そ
の
他 

無
回
答 

1.フルタイムで就労しており、産休・育休・ 
介護休業中ではない 

0.7  － 4.4  0.7  － － － 0.7  5.1  0.7  

2.フルタイムで就労しているが、産休・ 
育休・介護休業中である 

－ － － － － － － － － － 

3.パート・アルバイト等で就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

－ 2.3  6.9  － － 0.5  0.5  － 6.4  － 

4.パート・アルバイト等で就労しているが、 
産休・育休・介護休業中である 

－ － － － － － － － － － 

5.以前は就労していたが、現在は就労 
していない 

－ 6.8  8.5  － － － － 3.4  6.8  － 

6.これまで就労したことがない － 7.7  23.1  － － － － － 7.7  － 
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問 26 ご近所や地域の人々とのお付き合いはどうですか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「4.付き合いはほとんどな

く、あいさつをする程度」の割合が 31.0％

と最も高く、次いで「3.少々付き合いがある」

の割合が 30.1％、「2.付き合いがあり、やや

親しい」の割合が 22.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 お子さんの地域での催しへの参加状況はどうですか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「8.特に参加していない」

の割合が 75.3％と最も高く、次いで「2.ス

ポーツ活動」の割合が 8.6％、「5.子ども会

等の青少年団体活動」の割合が 7.1％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 522 ％

1. 子育て支援サークルの活動

2. スポーツ活動

3. 文化・音楽活動

4. キャンプ等の野外活動

5. 子ども会等の青少年団体活動

6.
リサイクル等の環境分野での社
会貢献活動

7. その他の活動

8. 特に参加していない

無回答

1.9

8.6

2.7

1.3

7.1

1.7

3.1

75.3

2.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 522 ％

1. 親しい

2. 付き合いがあり、やや親しい

3. 少々付き合いがある

4.
付き合いはほとんどなく、あいさ
つをする程度

5. 分からない

無回答

8.8

22.4

30.1

31.0

0.6

7.1

0 20 40 60 80 100
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（２）保護者の就労状況 

問 28 お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。当

てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「3.パート・アルバイト等

で就労しており、産休・育休・介護休業中で

はない」の割合が 48.5％と最も高く、次い

で「1.フルタイムで就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない」の割合が 31.2％、

「5.以前は就労していたが、現在は就労して

いない」の割合が 14.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て 

お
り
、
産
休
・
育
休
・
介
護 

休
業
中
で
は
な
い 

2.
フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る 

が
、
産
休
・
育
休
・
介
護 

休
業
中
で
あ
る 

3.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で 

就
労
し
て
お
り
、
産
休
・
育
休
・ 

介
護
休
業
中
で
は
な
い 

4.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で 

就
労
し
て
い
る
が
、
産
休
・ 

育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る 

5.
以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、 

現
在
は
就
労
し
て
い
な
い 

6.
こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が 

な
い 

無
回
答 

12 歳（中学１年生） 87  34.5  － 49.4  － 10.3  2.3  3.4  

13 歳（中学２年生） 106  37.7  － 45.3  － 11.3  2.8  2.8  

14 歳（中学３年生） 85  24.7  － 50.6  － 16.5  7.1  1.2  

15 歳（高校１年生） 86  37.2  － 43.0  2.3  12.8  1.2  3.5  

16 歳（高校２年生） 77  31.2  － 50.6  － 14.3  1.3  2.6  

17 歳（高校３年生） 71  21.1  － 52.1  － 18.3  2.8  5.6  

 

 

 

  

回答者数 = 520 ％

1.
フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない

2.
フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

3.
パート・アルバイト等で就労して
おり、産休・育休・介護休業中で
はない

4.
パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業
中である

5.
以前は就労していたが、現在は
就労していない

6. これまで就労したことがない

無回答

31.2

0.0

48.5

0.4

14.0

2.9

3.1

0 20 40 60 80 100



48 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「1.フルタイムで就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない」の

割合が 90.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て 

お
り
、
産
休
・
育
休
・
介
護 

休
業
中
で
は
な
い 

2.
フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る 

が
、
産
休
・
育
休
・
介
護 

休
業
中
で
あ
る 

3.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で 

就
労
し
て
お
り
、
産
休
・
育
休
・ 

介
護
休
業
中
で
は
な
い 

4.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で 

就
労
し
て
い
る
が
、
産
休
・ 

育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る 

5.
以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、 

現
在
は
就
労
し
て
い
な
い 

6.
こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が 

な
い 

無
回
答 

12 歳（中学１年生） 76  94.7  － － － 1.3  － 3.9  

13 歳（中学２年生） 91  86.8  1.1  － － 4.4  － 7.7  

14 歳（中学３年生） 73  91.8  － － － － － 8.2  

15 歳（高校１年生） 73  93.2  1.4  － － 2.7  － 2.7  

16 歳（高校２年生） 71  88.7  － 2.8  － 2.8  － 5.6  

17 歳（高校３年生） 63  87.3  － 1.6  － 4.8  － 6.3  

 

  

回答者数 = 454 ％

1.
フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない

2.
フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

3.
パート・アルバイト等で就労して
おり、産休・育休・介護休業中で
はない

4.
パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業
中である

5.
以前は就労していたが、現在は
就労していない

6. これまで就労したことがない

無回答

90.5

0.4

0.7

0.0

2.6

0.0

5.7

0 20 40 60 80 100
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回答者数 = 416 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

1.0

3.1

11.5

18.5

50.5

7.2

1.9

6.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 416 ％

８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

58.9

23.8

4.8

3.6

1.7

1.9

5.3

0 20 40 60 80 100

問 28-1 就労している方（問 28 で「１．フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」から「４．パート・アルバイト等で就労しているが、産休・

育休・介護休業中である」のいずれかに○をつけた方）にうかがいます。 

就労パターンが一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えくだ

さい。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えく

ださい。１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」

を（ ）内に数字でご記入ください。 

ア 母親 

（ア）１週当たり就労日数 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 50.5％と

最も高く、次いで「４日」の割合が 18.5％、

「３日」の割合が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）１日あたり就労時間 

Ｈ30 調査では、「８時間未満」の割合が

58.9％と最も高く、次いで「８時間～９時間

未満」の割合が 23.8％、「９時間～10時間未

満」の割合が 4.8％となっています。 
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回答者数 = 416 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

0.5

0.5

1.2

57.5

24.0

4.8

11.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 416 ％

８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

5.3

30.8

16.1

17.8

3.1

13.5

13.5

0 20 40 60 80 100

 

イ 父親 

（ア）１週当たり就労日数 

Ｈ30 調査では、「５日」の割合が 57.5％と

最も高く、次いで「６日」の割合が 24.0％、

「７日」の割合が 4.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）１日あたり就労時間 

Ｈ30 調査では、「８時間～９時間未満」の

割合が 30.8％と最も高く、次いで「10 時間

～11 時間未満」の割合が 17.8％、「９時間～

10 時間未満」の割合が 16.1％となっていま

す。 
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回答者数 = 416 ％

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.5

1.9

22.1

44.5

14.7

9.6

6.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 416 ％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

49.5

22.8

10.6

6.3

1.9

0.2

0.5

0.2

0.5

7.5

0 20 40 60 80 100

問 28-2 就労している方にうかがいます。 

就労パターンが一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えくだ

さい。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えく

ださい。家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時刻は、必ず（例）８時

～17 時 のように、24 時間制（30 分単位）で（ ）内に数字でご記入ください。 

ア 母親 

（ア）家を出る時刻 

Ｈ30 調査では、「８時台」の割合が 44.5％

と最も高く、次いで「７時台」の割合が22.1％、

「９時台」の割合が14.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）帰宅時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時前」の割合が 49.5％

と最も高く、次いで「18 時台」の割合が

22.8％、「19時台」の割合が 10.6％となって

います。 
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回答者数 = 416 ％

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

3.8

15.4

45.2

17.5

3.8

3.6

10.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 416 ％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

13.0

11.5

17.1

21.4

12.3

7.7

2.9

1.7

1.0

11.5

0 20 40 60 80 100

 

イ 父親  

（ア）家を出る時刻 

Ｈ30 調査では、「７時台」の割合が 45.2％

と最も高く、次いで「８時台」の割合が17.5％、

「６時台」の割合が15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）帰宅時刻 

Ｈ30 調査では、「20 時台」の割合が 21.4％

と最も高く、次いで「19 時台」の割合が

17.1％、「18時前」の割合が 13.0％となって

います。 
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回答者数 = 416 ％

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.0

0.0

3.1

45.2

32.2

8.2

11.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 416 ％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

71.4

15.4

1.4

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.5

0 20 40 60 80 100

問 28-3 就労している方にうかがいます。 

育児と仕事を両立するうえで望ましいと考えられる家を出る時刻と帰宅時刻を

お答えください。時刻は、必ず（例）８時～17 時 のように、 

24 時間制（30 分単位）で（ ）内に数字でご記入ください。 

ア 母親 

（ア）理想の家を出る時刻 

Ｈ30 調査では、「８時台」の割合が 45.2％

と最も高く、次いで「９時台」の割合が32.2％、

「10 時以降」の割合が 8.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）理想の帰宅時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時前」の割合が 71.4％

と最も高く、次いで「18 時台」の割合が

15.4％となっています。 
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回答者数 = 416 ％

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

1.0

2.2

32.9

37.7

5.3

1.0

20.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 416 ％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

10.1

26.7

26.2

12.3

2.9

1.0

0.0

0.0

0.0

20.9

0 20 40 60 80 100

 

イ 父親 

（ア）理想の家を出る時刻 

Ｈ30 調査では、「８時台」の割合が 37.7％

と最も高く、次いで「７時台」の割合が32.9％、

「９時台」の割合が 5.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）理想の帰宅時刻 

Ｈ30 調査では、「18 時台」の割合が 26.7％

と最も高く、次いで「19 時台」の割合が

26.2％、「20時台」の割合が 12.3％となって

います。 
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問 28-4 パート・アルバイト等で就労している方（問 28 で「３．パート・アルバイト等

で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」または「４．パート・ア

ルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」のいずれかに

○をつけた方）にうかがいます。 

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度以上の就労）への転換希望はあり

ますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「3.パート・アルバイト等

の就労を続けることを希望」の割合が65.4％

と最も高く、次いで「2.フルタイムへの転換

希望はあるが、実現できる見込みはない」の

割合が 17.3％、「1.フルタイムへの転換希望

があり、実現できる見込みがある」の割合が

5.5％となっています。 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換 

希
望
が
あ
り
、
実
現 

で
き
る
見
込
み
が
あ
る 

2.
フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換 

希
望
は
あ
る
が
、
実
現 

で
き
る
見
込
み
は
な
い 

3.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
の 

就
労
を
続
け
る
こ
と
を 

希
望 

4.
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
を 

や
め
て
子
育
て
や
家
事
に 

専
念
し
た
い 

無
回
答 

12 歳（中学１年生） 43  2.3  18.6  58.1  4.7  16.3  

13 歳（中学２年生） 48  4.2  18.8  64.6  6.3  6.3  

14 歳（中学３年生） 43  11.6  14.0  69.8  2.3  2.3  

15 歳（高校１年生） 39  5.1  12.8  71.8  2.6  7.7  

16 歳（高校２年生） 39  2.6  15.4  71.8  2.6  7.7  

17 歳（高校３年生） 37  5.4  24.3  59.5  － 10.8  

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「2.フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」、「3.パート・

アルバイト等の就労を続けることを希望」が 1件となっています。（回答者数 3件） 

  

回答者数 = 254 ％

1.
フルタイムへの転換希望があ
り、実現できる見込みがある

2.
フルタイムへの転換希望はある
が、実現できる見込みはない

3.
パート・アルバイト等の就労を
続けることを希望

4.
パート・アルバイト等をやめて子
育てや家事に専念したい

無回答

5.5

17.3

65.4

3.1

8.7

0 20 40 60 80 100
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問 28-6 問 28 で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．こ

れまで就労したことがない」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号１つに○をつけ、

該当する（ ）内には数字をご記入ください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「1.今は子育てや家事など

に専念したい（就労の予定はない）」の割合

が 46.6％と最も高く、次いで「3.すぐにで

も、もしくは１年以内に就労したい」の割合

が 29.5％、「2.1 年より先、一番下の子ども

が（ ）歳になったころに就労したい」の割

合が 11.4％となっています。 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
今
は
子
育
て
や
家
事
な
ど
に 

専
念
し
た
い 

（
就
労
の
予
定
は
な
い
） 

2.
１
年
よ
り
先
、
１
番
下
の 

子
ど
も
が
（ 

）
歳
に 

な
っ
た
こ
ろ
に
就
労
し
た
い 

3.
す
ぐ
に
で
も
、
も
し
く
は 

１
年
以
内
に
就
労
し
た
い 

無
回
答 

12 歳（中学１年生） 11  36.4  18.2  36.4  9.1  

13 歳（中学２年生） 15  40.0  6.7  40.0  13.3  

14 歳（中学３年生） 20  55.0  20.0  10.0  15.0  

15 歳（高校１年生） 12  50.0  8.3  33.3  8.3  

16 歳（高校２年生） 12  41.7  16.7  16.7  25.0  

17 歳（高校３年生） 15  46.7  － 46.7  6.7  

 

  

回答者数 = 88 ％

1.
今は子育てや家事などに専念
したい（就労の予定はない）

2.
1 年より先、一番下の子どもが
（　　　）歳になったころに就労し
たい

3.
すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

無回答

46.6

11.4

29.5

12.5

0 20 40 60 80 100
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回答者数 = 10 ％

０歳～１歳

２歳～３歳

４歳～５歳

６歳～７歳

８歳～９歳

10歳～11歳

12歳～13歳

14歳～15歳

16歳～17歳

18歳以上

無回答

0.0

0.0

10.0

0.0

0.0

0.0

60.0

10.0

10.0

0.0

10.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 24 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

8.3

45.8

25.0

8.3

0.0

0.0

12.5

0 20 40 60 80 100

 

（ア）就労したいときの末子の年齢 

Ｈ30 調査では、「12 歳～13 歳」の割合が

60.0％と最も高く、次いで「４歳～５歳」、

「14 歳～15 歳」、「16 歳～17 歳」の割合が、

いずれも 10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）希望する就労形態 

Ｈ30 調査では、「2.パートタイム、アルバ

イト等」の割合が 92.3％と高くなっていま

す。 

 

 

 

 

（ウ）１週当たり希望就労日数 

Ｈ30 調査では、「３日」の割合が 45.8％と

最も高く、次いで「４日」の割合が 25.0％、

「２日」、「５日」の割合が、いずれも 8.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 26 ％

1. フルタイム

2. パートタイム、アルバイト等

無回答

7.7

92.3

0.0

0 20 40 60 80 100
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回答者数 = 24 ％

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答

0.0

4.2

8.3

20.8

45.8

4.2

4.2

0.0

12.5

0 20 40 60 80 100

 

（エ）１日当たり希望就労時間 

Ｈ30 調査では、「５時間」の割合が 45.8％

と最も高く、次いで「４時間」の割合が20.8％、

「３時間」の割合が 8.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「1.今は子育てや家事など

に専念したい（就労の予定はない）」の割合

が 33.3％と最も高く、次いで「3.すぐにで

も、もしくは１年以内に就労したい」の割合

が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

 

（ア）就労したいときの末子の年齢 

Ｈ30調査では、有効回答がありませんでした。 

 

（イ）希望する就労形態 

Ｈ30 調査では、「1.フルタイム」が 3件となっています。（回答者数 3件） 

 

（ウ）１週当たり希望就労日数 

Ｈ30調査では、有効回答がありませんでした。 

 

（エ）１日当たり希望就労時間 

Ｈ30調査では、有効回答がありませんでした。  

回答者数 = 12 ％

1.
今は子育てや家事などに専念
したい（就労の予定はない）

2.
1 年より先、一番下の子どもが
（　　　）歳になったころに就労し
たい

3.
すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

無回答

33.3

0.0

25.0

41.7

0 20 40 60 80 100
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（３）子育てと仕事や介護との両立 

問 29 仕事と子育ての両立に関して、大変だと感じていることがあれば、 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.自分や子どもが病気・

ケガをした時に世話をする人がいない」の割

合が 31.4％と最も高く、次いで「9.特にな

い」の割合が 30.3％、「7.子どもと接する時

間が少ない」の割合が 22.4％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 子育てと介護を同時に行っている（いた）ことがありましたか。 

母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「2.同時におこなっていな

い」の割合が 65.7％となっています。 

 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「2.同時におこなっていな

い」の割合が 59.2％となっています。 

  

回答者数 = 522 ％

1. 急な残業が入ってしまう

2.
自分や子どもが病気・ケガをし
た時に世話をする人がいない

3. 家族の理解が得られない

4. 職場の理解が得られない

5.
子どものほかに世話をしなけれ
ばならない人がいる

6.
子どもを預けられる保育所など
がみつからない

7. 子どもと接する時間が少ない

8. その他

9. 特にない

無回答

21.6

31.4

6.9

6.3

5.7

0.2

22.4

9.4

30.3

12.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 522 ％

1. 同時におこなっている（いた）

2. 同時におこなっていない

無回答

18.2

65.7

16.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 522 ％

1. 同時におこなっている（いた）

2. 同時におこなっていない

無回答

7.7

59.2

33.1

0 20 40 60 80 100
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問 30-1 問 30 で「１．同時におこなっている（いた）」に○をつけた方にうかがいます。 

仕事についてはどうしましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「1.仕事を継続」の割合が

46.3％と最も高く、次いで「4.仕事を辞めた」

の割合が 16.8％、「3.勤務形態を変更」の割

合が 13.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「1.仕事を継続」の割合が

77.5％と最も高く、次いで「3.勤務形態を変

更」の割合が 10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 95 ％

1. 仕事を継続

2. 仕事を休職

3. 勤務形態を変更

4. 仕事を辞めた

無回答

46.3

7.4

13.7

16.8

15.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 40 ％

1. 仕事を継続

2. 仕事を休職

3. 勤務形態を変更

4. 仕事を辞めた

無回答

77.5

2.5

10.0

2.5

7.5

0 20 40 60 80 100
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問 30-2 問 30で「１．同時におこなっている（いた）」に○をつけた方にうかがいます。 

大変だと感じている（いた）事があれば、当てはまる番号３つまで○を 

つけてください。 

ア 母親 

Ｈ30 調査では、「1.精神的、体力的に苦し

い」の割合が 56.8％と最も高く、次いで「3.

子ども、親（義親）の世話を十分にできない」

の割合が 33.7％、「4.時間の捻出が困難であ

る」の割合が 29.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 父親 

Ｈ30 調査では、「1.精神的、体力的に苦し

い」の割合が 40.0％と最も高く、次いで「4.

時間の捻出が困難である」の割合が 37.5％、

「2.費用が家計を圧迫している」の割合が

27.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 40 ％

1. 精神的、体力的に苦しい

2. 費用が家計を圧迫している

3.
子ども、親（義親）の世話を十分
にできない

4. 時間の捻出が困難である

5.
協力者及び協力体制の構築が
困難である

6. 職場の理解が得られない

7.
配偶者、兄弟、親戚等の理解が
得られない

8.
誰に相談したらよいかわからな
い

9. その他

無回答

40.0

27.5

15.0

37.5

12.5

2.5

2.5

5.0

2.5

30.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 95 ％

1. 精神的、体力的に苦しい

2. 費用が家計を圧迫している

3.
子ども、親（義親）の世話を十分
にできない

4. 時間の捻出が困難である

5.
協力者及び協力体制の構築が
困難である

6. 職場の理解が得られない

7.
配偶者、兄弟、親戚等の理解が
得られない

8.
誰に相談したらよいかわからな
い

9. その他

無回答

56.8

13.7

33.7

29.5

9.5

3.2

2.1

5.3

2.1

23.2

0 20 40 60 80 100
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回答者数 = 522 ％

満足度が低い 1

2

3

4

満足度が高い 5

無回答

10.3

18.4

53.1

9.2

2.3

6.7

0 20 40 60 80 100

（４）子育て支援対策全般 

問 31 お住まいの地域における「出産しやすい環境や支援への満足度」について、 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3」の割合が 53.1％と最

も高く、次いで「2」の割合が 18.4％、「1」

の割合が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ 
 

３ 
 

４ 
 

５ 
 

無
回
答 

200 万円未満 25  24.0  8.0  56.0  － － 12.0  

200 万円～400 万円未満 62  14.5  21.0  46.8  8.1  － 9.7  

400 万円～600 万円未満 123  13.8  20.3  53.7  5.7  1.6  4.9  

600 万円～800 万円未満 102  4.9  16.7  57.8  14.7  1.0  4.9  

800 万円～1,000 万円未満 101  8.9  19.8  47.5  13.9  5.0  5.0  

1,000 万円以上 57  8.8  10.5  57.9  7.0  7.0  8.8  
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ 
 

３ 
 

４ 
 

５ 
 

無
回
答 

12 歳（中学１年生） 87  10.3  23.0  40.2  12.6  4.6  9.2  

13 歳（中学２年生） 107  11.2  20.6  51.4  11.2  0.9  4.7  

14 歳（中学３年生） 85  10.6  10.6  62.4  10.6  2.4  3.5  

15 歳（高校１年生） 86  9.3  16.3  60.5  8.1  1.2  4.7  

16 歳（高校２年生） 78  10.3  17.9  53.8  6.4  2.6  9.0  

17 歳（高校３年生） 71  11.3  23.9  46.5  5.6  2.8  9.9  

 

 

 

【幸福度別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ 
 

３ 
 

４ 
 

５ 
 

無
回
答 

1.幸せだと思う 214  7.9  15.9  52.8  10.3  5.1  7.9  

2.どちらかといえば幸せだと思う 221  9.0  19.5  56.1  10.0  0.5  5.0  

3.どちらでもない 59  23.7  25.4  40.7  5.1  － 5.1  

4.どちらかといえば幸せだと思わない 16  12.5  25.0  50.0  6.3  － 6.3  

5.幸せだと思わない 8  － － 75.0  － － 25.0  
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回答者数 = 522 ％

満足度が低い 1

2

3

4

満足度が高い 5

無回答

12.8

20.7

46.7

11.7

2.5

5.6

0 20 40 60 80 100

 

【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ 
 

３ 
 

４ 
 

５ 
 

無
回
答 

1.とても楽しい 98  5.1  17.3  51.0  12.2  7.1  7.1  

2.楽しい 217  10.6  15.7  53.9  10.6  1.4  7.8  

3.少し不安・負担を感じる 116  11.2  22.4  55.2  6.0  0.9  4.3  

4.とても不安・負担を感じる 33  18.2  24.2  36.4  15.2  － 6.1  

5.どちらとも言えない 49  12.2  20.4  59.2  2.0  2.0  4.1  

 

 

 

問 32 お住まいの地域における「子育ての環境や支援への満足度」について、 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3」の割合が 46.7％と最

も高く、次いで「2」の割合が 20.7％、「1」

の割合が 12.8％となっています。 
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【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ ３ ４ ５ 無
回
答 

200 万円未満 25  24.0  4.0  52.0  12.0  － 8.0  

200 万円～400 万円未満 62  16.1  25.8  40.3  8.1  1.6  8.1  

400 万円～600 万円未満 123  15.4  22.8  46.3  9.8  1.6  4.1  

600 万円～800 万円未満 102  10.8  18.6  50.0  14.7  1.0  4.9  

800 万円～1,000 万円未満 101  10.9  19.8  45.5  13.9  5.9  4.0  

1,000 万円以上 57  7.0  17.5  49.1  14.0  5.3  7.0  

 

 

【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１ ２ ３ ４ ５ 無
回
答 

12 歳（中学１年生） 87  14.9  19.5  36.8  16.1  5.7  6.9  

13 歳（中学２年生） 107  15.0  25.2  43.9  12.1  － 3.7  

14 歳（中学３年生） 85  11.8  16.5  50.6  16.5  2.4  2.4  

15 歳（高校１年生） 86  12.8  11.6  59.3  10.5  1.2  4.7  

16 歳（高校２年生） 78  10.3  23.1  46.2  7.7  3.8  9.0  

17 歳（高校３年生） 71  11.3  31.0  40.8  7.0  2.8  7.0  
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【幸福度別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１ ２ ３ ４ ５ 無
回
答 

1.幸せだと思う 214  10.3  19.6  47.2  12.1  5.1  5.6  

2.どちらかといえば幸せだと思う 221  11.3  21.3  48.0  14.0  0.9  4.5  

3.どちらでもない 59  23.7  23.7  42.4  5.1  － 5.1  

4.どちらかといえば幸せだと思わない 16  18.8  18.8  50.0  － － 12.5  

5.幸せだと思わない 8  12.5  12.5  50.0  12.5  － 12.5  

 

 

【子育てに関する感じ方別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１ ２ ３ ４ ５ 無
回
答 

1.とても楽しい 98  9.2  18.4  41.8  18.4  6.1  6.1  

2.楽しい 217  11.5  17.5  49.8  12.9  2.8  5.5  

3.少し不安・負担を感じる 116  12.9  28.4  45.7  6.9  0.9  5.2  

4.とても不安・負担を感じる 33  27.3  18.2  39.4  9.1  － 6.1  

5.どちらとも言えない 49  14.3  22.4  51.0  8.2  － 4.1  
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問 33 あなたにとって望ましい子育て支援施策は何ですか。 

当てはまる番号３つまで○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.子育てにおける経済的

負担の軽減」の割合が 65.1％と最も高く、

次いで「3.子育てのための安心、安全な環境

整備」の割合が 34.7％、「1.仕事と家庭の両

立支援と働き方の見直しの促進」の割合が

31.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 522 ％

1.
仕事と家庭の両立支援と働き方
の見直しの促進

2.
子育てにおける経済的負担の
軽減

3.
子育てのための安心、安全な
環境整備

4. 地域における子育て支援

5. 妊娠・出産の支援

6. 保育所・認定こども園の増設

7.
若者の自立とたくましい子ども
の育ちの推進

8. 健診など子どもの健康の支援

9.
生命の大切さ、家庭の役割につ
いての理解を促進させる施策

10. その他

11. 特にない

12. わからない

無回答

31.8

65.1

34.7

9.4

8.2

7.9

14.4

17.0

6.9

4.6

1.0

2.3

9.6

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
仕
事
と
家
庭
の
両
立
支
援 

と
働
き
方
の
見
直
し
の
促
進 

2.
子
育
て
に
お
け
る
経
済
的 

負
担
の
軽
減 

3.
子
育
て
の
た
め
の
安
心
、
安
全 

な
環
境
整
備 

4.
地
域
に
お
け
る
子
育
て
支
援 

5.
妊
娠
・
出
産
の
支
援 

6.
保
育
所
・
認
定
こ
ど
も
園
の 

増
設 

12 歳（中学１年生） 87  39.1  72.4  44.8  9.2  4.6  9.2  

13 歳（中学２年生） 107  30.8  66.4  32.7  9.3  7.5  7.5  

14 歳（中学３年生） 85  27.1  65.9  34.1  7.1  10.6  7.1  

15 歳（高校１年生） 86  34.9  66.3  33.7  7.0  4.7  5.8  

16 歳（高校２年生） 78  33.3  60.3  38.5  12.8  7.7  7.7  

17 歳（高校３年生） 71  25.4  62.0  25.4  11.3  16.9  11.3  

 

区分 

7.
若
者
の
自
立
と
た
く
ま
し
い 

子
ど
も
の
育
ち
の
推
進 

8.
健
診
な
ど
子
ど
も
の
健
康
の 

支
援 

9.
生
命
の
大
切
さ
、
家
庭
の
役
割 

に
つ
い
て
の
理
解
を
促
進 

さ
せ
る
施
策 

10.
そ
の
他 

11.
特
に
な
い 

12.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

12 歳（中学１年生） 12.6  19.5  5.7  8.0  － － 8.0  

13 歳（中学２年生） 17.8  17.8  7.5  5.6  0.9  2.8  7.5  

14 歳（中学３年生） 12.9  16.5  7.1  4.7  1.2  1.2  9.4  

15 歳（高校１年生） 11.6  9.3  5.8  1.2  1.2  3.5  11.6  

16 歳（高校２年生） 20.5  16.7  6.4  2.6  2.6  － 9.0  

17 歳（高校３年生） 11.3  25.4  9.9  5.6  － 5.6  9.9  
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問 34 子育てに必要な施策などの情報をどのように入手していますか。 

当てはまる番号３つまで○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.市の広報やパンフレッ

ト（市政だより、宇治子育て情報誌など）」

の割合が 54.0％と最も高く、次いで「3.イ

ンターネット（ホームページ、ブログ、ツイ

ッター・フェイスブックなどを含む）」の割

合が 39.1％、「6.友人・知人」の割合が 38.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 522 ％

1.
市の広報やパンフレット（市政だ
より、宇治子育て情報誌など）

2.
こども福祉課、保健センター（あ
んしん館）などの市の機関

3.
インターネット（ホームページ、
ブログ、ツイッター・フェイスブッ
クなどを含む）

4. 子育て雑誌・育児書

5. テレビ、ラジオ、新聞

6. 友人・知人

7. 隣近所・地域の人

8. 子育てサークルの仲間

9.
保育所、認定こども園、幼稚
園、学校

10. 情報の入手先がない

11. 情報の入手手段がわからない

無回答

54.0

8.4

39.1

4.0

12.1

38.1

9.4

2.3

16.1

1.0

3.1

7.9

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
市
の
広
報
や
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
（
市
政
だ
よ
り
、 

宇
治
子
育
て
情
報
誌
な
ど
） 

2.
こ
ど
も
福
祉
課
、
保
健
セ
ン
タ
ー
（
あ
ん
し
ん
館
） 

な
ど
の
市
の
機
関 

3.
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
（
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
、
ブ
ロ
グ
、 

ツ
イ
ッ
タ
ー
・
フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
な
ど
を
含
む
） 

4.
子
育
て
雑
誌
・
育
児
書 

5.
テ
レ
ビ
、
ラ
ジ
オ
、
新
聞 

6.
友
人
・
知
人 

7.
隣
近
所
・
地
域
の
人 

8.
子
育
て
サ
ー
ク
ル
の
仲
間 

9.
保
育
所
、
認
定
こ
ど
も
園
、
幼
稚
園
、
学
校 

10.
情
報
の
入
手
先
が
な
い 

11.
情
報
の
入
手
手
段
が
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

12 歳（中学１年生） 87  65.5  10.3  37.9  1.1  16.1  39.1  11.5  2.3  24.1  1.1  1.1  8.0  

13 歳（中学２年生） 107  44.9  5.6  43.9  6.5  12.1  43.9  5.6  2.8  13.1  1.9  4.7  6.5  

14 歳（中学３年生） 85  54.1  7.1  41.2  2.4  17.6  36.5  9.4  1.2  16.5  1.2  4.7  5.9  

15 歳（高校１年生） 86  58.1  8.1  43.0  3.5  9.3  31.4  12.8  2.3  12.8  － 2.3  7.0  

16 歳（高校２年生） 78  52.6  10.3  39.7  5.1  6.4  42.3  9.0  3.8  16.7  － 3.8  6.4  

17 歳（高校３年生） 71  53.5  11.3  26.8  5.6  11.3  32.4  8.5  1.4  14.1  1.4  － 12.7  
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回答者数 = 439 ％

８歳（３年生）

９歳（４年生）

10歳（５年生）

11歳（６年生）

無回答

27.3

25.7

21.9

21.6

3.4

0 20 40 60 80 100

とてもあてはまる だいたいあてはまる どちらでもない

あまりあてはまらない まったくあてはまらない 無回答

４ 小学生（小学３年生以上） 

（１）回答者属性 

問１ あなたの生まれた年と月を答えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 平成１５年３月までに生まれた人にお聞きします。あなたの今の状況はどれにあて

はまりますか。あてはまる番号１つに〇をつけてください。 

Ｈ30調査では、有効回答がありませんでした。 

 

問３ 次のことはあなたにどれぐらいあてはまりますか。 

それぞれあてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「とてもあてはまる」と「だいたいあてはまる」をあわせた“あてはまる”の

割合は、『③自分は親（おうちの人）に大切にされていると感じる。』で 92.3％と最も高く、次い

で『④自分は毎日が楽しい。』、『②自分に自信がなくなる時がある。』で、それぞれ 85.4％、52.6％

と高くなっています。 

「どちらでもない」の割合は、『①自分のことが好きである。』で 33.3％と最も高く、次いで『②

自分に自信がなくなる時がある。』、『④自分は毎日が楽しい。』で、それぞれ 14.4％、9.3％とな

っています。 

「あまりあてはまらない」と「まったくあてはまらない」をあわせた“あてはまらない”の割

合は、『②自分に自信がなくなる時がある。』で 29.6％と最も高く、次いで『①自分のことが好き

である。』、『④自分は毎日が楽しい。』で、それぞれ 12.1％、3.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 439 回答者数 =

①自分のことが好きである。

②自分に自信がなくなる時があ
る。

③自分は親（おうちの人）に大切に
されていると感じる。

④自分は毎日が楽しい。

16.6

10.9

68.8

46.9

35.5

41.7

23.5

38.5

33.3

14.4

4.3

9.3

7.5

20.0

1.1

3.4

4.6

9.6

0.5

2.5

3.4

2.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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①自分のことが好きである。 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
あ
て
は
ま
る 

2.
だ
い
た
い
あ
て
は
ま
る 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

5.
ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  20.0  40.0  26.7  13.3  － － 

200万円～400万円未満 45  17.8  35.6  22.2  8.9  8.9  6.7  

400万円～600万円未満 118  13.6  41.5  31.4  10.2  1.7  1.7  

600万円～800万円未満 117  17.9  37.6  32.5  6.0  3.4  2.6  

800万円～1,000万円未満 72  18.1  27.8  38.9  5.6  6.9  2.8  

1,000万円以上 33  24.2  27.3  33.3  3.0  12.1  － 

 

 

②自分に自信がなくなる時がある。 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
あ
て
は
ま
る 

2.
だ
い
た
い
あ
て
は
ま
る 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

5.
ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  6.7  60.0  6.7  － 26.7  － 

200万円～400万円未満 45  4.4  51.1  15.6  15.6  11.1  2.2  

400万円～600万円未満 118  16.9  42.4  12.7  19.5  5.9  2.5  

600万円～800万円未満 117  10.3  36.8  15.4  18.8  14.5  4.3  

800万円～1,000万円未満 72  9.7  33.3  18.1  31.9  4.2  2.8  

1,000万円以上 33  9.1  42.4  15.2  18.2  9.1  6.1  
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【家族構成別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
あ
て
は
ま
る 

2.
だ
い
た
い
あ
て
は
ま
る 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

5.
ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  8.3  52.8  11.1  5.6  19.4  2.8  

その他の家庭 398  11.3  40.7  14.8  21.4  8.5  3.3  

 

 

 

③自分は親（おうちの人）に大切にされていると感じる。 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
あ
て
は
ま
る 

2.
だ
い
た
い
あ
て
は
ま
る 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

5.
ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  80.0  13.3  6.7  － － － 

200万円～400万円未満 45  71.1  20.0  4.4  2.2  － 2.2  

400万円～600万円未満 118  69.5  23.7  4.2  1.7  － 0.8  

600万円～800万円未満 117  74.4  20.5  3.4  － － 1.7  

800万円～1,000万円未満 72  59.7  29.2  5.6  － － 5.6  

1,000万円以上 33  66.7  24.2  3.0  3.0  － 3.0  
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【家族構成別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
あ
て
は
ま
る 

2.
だ
い
た
い
あ
て
は
ま
る 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

5.
ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  69.4  13.9  13.9  － － 2.8  

その他の家庭 398  68.8  24.4  3.5  1.3  － 2.0  

 

 

 

④自分は毎日が楽しい。 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
あ
て
は
ま
る 

2.
だ
い
た
い
あ
て
は
ま
る 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

5.
ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  60.0  33.3  6.7  － － － 

200万円～400万円未満 45  51.1  42.2  － 4.4  － 2.2  

400万円～600万円未満 118  43.2  46.6  5.9  3.4  － 0.8  

600万円～800万円未満 117  53.8  29.9  11.1  3.4  0.9  0.9  

800万円～1,000万円未満 72  43.1  38.9  12.5  1.4  1.4  2.8  

1,000万円以上 33  51.5  24.2  15.2  9.1  － － 
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問４ 今の生活についてどう思いますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.満足」と「2.まあまあ

満足」をあわせた“満足”の割合が 77.0％

と最も高く、次いで「3.普通」の割合が19.1％、

「4.少し不満」と「5.とても不満」」をあわ

せた“不満”の割合が2.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
満
足 

2.
ま
あ
ま
あ
満
足 

3.
普
通 

4.
少
し
不
満 

5.
と
て
も
不
満 

無
回
答 

200万円未満 15  20.0  73.3  6.7  － － － 

200万円～400万円未満 45  46.7  22.2  24.4  4.4  － 2.2  

400万円～600万円未満 118  48.3  28.8  19.5  1.7  0.8  0.8  

600万円～800万円未満 117  53.8  26.5  16.2  3.4  － － 

800万円～1,000万円未満 72  59.7  20.8  16.7  1.4  － 1.4  

1,000万円以上 33  51.5  24.2  18.2  6.1  － － 

 

  

回答者数 = 439 ％

1. 満足

2. まあまあ満足

3. 普通

4. 少し不満

5. とても不満

無回答

49.7

27.3

19.1

2.7

0.2

0.9

0 20 40 60 80 100
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（２）生活習慣や学校生活など 

問６ 朝、何時ぐらいに起きていますか。（ ）内に数字（時間）で書いてください。 

Ｈ30調査では、「７時～７時30分より前」

の割合が 50.3％と最も高く、次いで「６時

30 分～７時より前」の割合が 33.9％、「６時

～６時 30 分より前」の割合が 9.8％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

6
時
よ
り
前 

6
時
～
6
時
30
分
よ
り
前 

6
時
30
分
～
7
時
よ
り
前 

7
時
～
7
時
30
分
よ
り
前 

7
時
30
分
～
8
時
よ
り
前 

8
時
以
降 

無
回
答 

200万円未満 15  － － 33.3  53.3  6.7  6.7  － 

200万円～400万円未満 45  2.2  4.4  37.8  53.3  － － 2.2  

400万円～600万円未満 118  － 11.0  27.1  56.8  2.5  1.7  0.8  

600万円～800万円未満 117  0.9  8.5  36.8  48.7  1.7  2.6  0.9  

800万円～1,000万円未満 72  － 9.7  37.5  47.2  2.8  2.8  － 

1,000万円以上 33  3.0  18.2  42.4  36.4  － － － 

 

  

回答者数 = 439 ％

1. ６時より前

2. ６時～６時30分より前

3. ６時30分～７時より前

4. ７時～７時30分より前

5. ７時30分～８時より前

6. ８時以降

無回答

0.7

9.8

33.9

50.3

2.1

2.1

1.1

0 20 40 60 80 100
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問７ 夜、何時ぐらいに寝ていますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.夜 9 時～10 時ぐらい」

の割合が 45.1％と最も高く、次いで「3.夜

10 時～11 時ぐらい」の割合が 33.5％、「1.

夜 8 時～9時ぐらい」の割合が 10.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
夜
8
時
～
9
時
ぐ
ら
い 

2.
夜
9
時
～
10
時
ぐ
ら
い 

3.
夜
10
時
～
11
時
ぐ
ら
い 

4.
夜
11
時
～
12
時
ぐ
ら
い 

5.
夜
12
時
よ
り
も
遅
い 

無
回
答 

200万円未満 15  － 40.0  46.7  6.7  6.7  － 

200万円～400万円未満 45  11.1  46.7  31.1  8.9  － 2.2  

400万円～600万円未満 118  15.3  41.5  34.7  6.8  0.8  0.8  

600万円～800万円未満 117  8.5  49.6  26.5  12.0  1.7  1.7  

800万円～1,000万円未満 72  6.9  48.6  38.9  4.2  1.4  － 

1,000万円以上 33  18.2  27.3  42.4  12.1  － － 

 

 

【家族構成別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
夜
8
時
～
9
時
ぐ
ら
い 

2.
夜
9
時
～
10
時
ぐ
ら
い 

3.
夜
10
時
～
11
時
ぐ
ら
い 

4.
夜
11
時
～
12
時
ぐ
ら
い 

5.
夜
12
時
よ
り
も
遅
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  5.6  27.8  52.8  11.1  － 2.8  

その他の家庭 398  11.1  46.5  31.9  8.3  1.5  0.8  

 

回答者数 = 439 ％

1. 夜 8時～9 時ぐらい

2. 夜 9時～10時ぐらい

3. 夜 10 時～11時ぐらい

4. 夜 11 時～12時ぐらい

5. 夜 12 時よりも遅い

無回答

10.5

45.1

33.5

8.4

1.4

1.1

0 20 40 60 80 100
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問８ 朝ごはんを１週間にどれぐらい食べていますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.毎日食べる」の割合が

88.4％と最も高く、次いで「2.週に５、６日

は食べる」の割合が 6.2％、「3.週に３、４

日は食べる」の割合が2.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
食
べ
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
食
べ
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
食
べ
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
食
べ
る 

5.
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  53.3  13.3  6.7  13.3  6.7  6.7  

200万円～400万円未満 45  88.9  4.4  － 2.2  － 4.4  

400万円～600万円未満 118  86.4  8.5  4.2  － － 0.8  

600万円～800万円未満 117  89.7  5.1  2.6  0.9  － 1.7  

800万円～1,000万円未満 72  91.7  5.6  1.4  － 1.4  － 

1,000万円以上 33  93.9  6.1  － － － － 

 

 

【家族構成別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
食
べ
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
食
べ
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
食
べ
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
食
べ
る 

5.
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  77.8  5.6  2.8  5.6  2.8  5.6  

その他の家庭 398  89.4  6.3  2.5  0.5  0.3  1.0  

 

 

 

回答者数 = 439 ％

1. 毎日食べる

2. 週に５、６日は食べる

3. 週に３、４日は食べる

4. 週に１、２日は食べる

5. ほとんど食べない

無回答

88.4

6.2

2.5

0.9

0.5

1.6

0 20 40 60 80 100
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問９ 朝・昼・夜の３食とも食べる日は、１週間にどれぐらいありますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.毎日３食食べる」の割

合が 89.3％と最も高く、次いで「2.週に５、

６日は３食食べる」の割合が 6.8％、「3.週

に３、４日は３食食べる」の割合が 2.7％と

なっています。 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
3
食
食
べ
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
3
食 

食
べ
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
3
食 

食
べ
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
3
食 

食
べ
る 

5.

3
食
と
も
食
べ
る
日
は
、 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  53.3  26.7  13.3  6.7  － － 

200万円～400万円未満 45  88.9  6.7  2.2  － － 2.2  

400万円～600万円未満 118  85.6  10.2  3.4  － － 0.8  

600万円～800万円未満 117  93.2  4.3  2.6  － － － 

800万円～1,000万円未満 72  94.4  2.8  1.4  － 1.4  － 

1,000万円以上 33  97.0  3.0  － － － － 

 

 

【家族構成別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
3
食
食
べ
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は 

3
食
食
べ
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は 

3
食
食
べ
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は 

3
食
食
べ
る 

5.

3
食
と
も
食
べ
る
日
は
、 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  80.6  8.3  5.6  2.8  － 2.8  

その他の家庭 398  90.2  6.8  2.5  － 0.3  0.3  

 

 

 

回答者数 = 439 ％

1. 毎日３食食べる

2. 週に５、６日は３食食べる

3. 週に３、４日は３食食べる

4. 週に１、２日は３食食べる

5.
３食とも食べる日は、ほとん

どない

無回答

89.3

6.8

2.7

0.2

0.2

0.7

0 20 40 60 80 100
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問 10 一人で夜ごはんを食べることがどれぐらいありますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「5.ほとんど一人で食べる

ことはない」の割合が 94.5％と最も高く、

次いで「4.週に１、２日は一人で食べる」の

割合が 1.8％、「2.週に５、６日は一人で食

べる」の割合が 1.4％となっています。 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
一
人
で
食
べ
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は 

一
人
で
食
べ
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は 

一
人
で
食
べ
る 

4.
週
に
1
、
2 

日
は 

一
人
で
食
べ
る 

5.
ほ
と
ん
ど
一
人
で 

食
べ
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  － 6.7  － － 80.0  13.3  

200万円～400万円未満 45  2.2  － － 6.7  88.9  2.2  

400万円～600万円未満 118  － 0.8  0.8  － 97.5  0.8  

600万円～800万円未満 117  － － 1.7  1.7  96.6  － 

800万円～1,000万円未満 72  － － － 2.8  97.2  － 

1,000万円以上 33  － 3.0  3.0  － 93.9  － 

 

 

【家族構成別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
一
人
で
食
べ
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は 

一
人
で
食
べ
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は 

一
人
で
食
べ
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は 

一
人
で
食
べ
る 

5.
ほ
と
ん
ど
一
人
で 

食
べ
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  － 2.8  2.8  5.6  83.3  5.6  

その他の家庭 398  0.3  1.3  0.8  1.5  95.7  0.5  

 

 

 

 

 

回答者数 = 439 ％

1. 毎日一人で食べる

2. 週に５、６日は一人で食べる

3. 週に３、４日は一人で食べる

4. 週に１、２日は一人で食べる

5.
ほとんど一人で食べること

はない

無回答

0.2

1.4

0.9

1.8

94.5

1.1

0 20 40 60 80 100
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問 11 歯みがきはどれぐらいしていますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.毎日朝と夜にみがいて

いる」の割合が 64.0％と最も高く、次いで

「2.１日１回はみがいている」の割合が

29.6％、「3.週に数回はみがいている」の割

合が 4.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
朝
と
夜
に 

み
が
い
て
い
る 

2.
１
日
１
回
は 

み
が
い
て
い
る 

3.
週
に
数
回
は 

み
が
い
て
い
る 

4.
月
に
数
回
は 

み
が
い
て
い
る 

5.
ほ
と
ん
ど 

み
が
か
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  60.0  26.7  6.7  6.7  － － 

200万円～400万円未満 45  66.7  24.4  6.7  － － 2.2  

400万円～600万円未満 118  61.9  32.2  4.2  0.8  － 0.8  

600万円～800万円未満 117  64.1  32.5  2.6  0.9  － － 

800万円～1,000万円未満 72  63.9  29.2  2.8  1.4  1.4  1.4  

1,000万円以上 33  63.6  27.3  9.1  － － － 

 

 

【家族構成別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
朝
と
夜
に 

み
が
い
て
い
る 

2.
１
日
１
回
は 

み
が
い
て
い
る 

3.
週
に
数
回
は 

み
が
い
て
い
る 

4.
月
に
数
回
は 

み
が
い
て
い
る 

5.
ほ
と
ん
ど 

み
が
か
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  58.3  25.0  8.3  5.6  － 2.8  

その他の家庭 398  64.6  30.2  4.0  0.5  0.3  0.5  

 

 

 

 

 

回答者数 = 439 ％

1. 毎日朝と夜にみがいている

2. １日１回はみがいている

3. 週に数回はみがいている

4. 月に数回はみがいている

5. ほとんどみがかない

無回答

64.0

29.6

4.3

0.9

0.2

0.9

0 20 40 60 80 100
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問 12 お風呂にはどれぐらい入っていますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.毎日入る」の割合が

86.8％と最も高く、次いで「2.週に５、６日

は入る」の割合が 8.4％、「3.週に３、４日

は入る」の割合が 3.2％となっています。 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
入
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
入
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
入
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
入
る 

5.
ほ
と
ん
ど
入
ら
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  53.3  13.3  20.0  13.3  － － 

200万円～400万円未満 45  93.3  － 4.4  － － 2.2  

400万円～600万円未満 118  84.7  10.2  3.4  0.8  － 0.8  

600万円～800万円未満 117  88.0  9.4  2.6  － － － 

800万円～1,000万円未満 72  94.4  4.2  1.4  － － － 

1,000万円以上 33  78.8  18.2  3.0  － － － 

 

 

【家族構成別】 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
入
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
入
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
入
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
入
る 

5.
ほ
と
ん
ど
入
ら
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  69.4  11.1  13.9  － 2.8  2.8  

その他の家庭 398  88.7  8.3  2.0  0.8  － 0.3  

 

 

 

 

回答者数 = 439 ％

1. 毎日入る

2. 週に５、６日は入る

3. 週に３、４日は入る

4. 週に１、２日は入る

5. ほとんど入らない

無回答

86.8

8.4

3.2

0.7

0.2

0.7

0 20 40 60 80 100
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問 13 夜遅くまで子どもだけで留守番をすることがどれぐらいありますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「5.ほとんどすることはな

い」の割合が 93.2％と最も高く、次いで「4.

週に１、２日はしている」の割合が 3.2％、

「3.週に３、４日はしている」の割合が1.1％

となっています。 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
し
て
い
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
し
て
い
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
し
て
い
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
し
て
い
る 

5.
ほ
と
ん
ど
す
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  － － － 13.3  86.7  － 

200万円～400万円未満 45  2.2  － 2.2  － 93.3  2.2  

400万円～600万円未満 118  － 0.8  － 0.8  97.5  0.8  

600万円～800万円未満 117  － 2.6  2.6  4.3  89.7  0.9  

800万円～1,000万円未満 72  － － － 4.2  95.8  － 

1,000万円以上 33  － － 3.0  6.1  84.8  6.1  

  

回答者数 = 439 ％

1. 毎日している

2. 週に５、６日はしている

3. 週に３、４日はしている

4. 週に１、２日はしている

5. ほとんどすることはない

無回答

0.2

0.9

1.1

3.2

93.2

1.4

0 20 40 60 80 100
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問 14 家で１日にどれぐらい勉強をしていますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.１時間まで」の割合が

49.0％と最も高く、次いで「3.１時間～２時

間」の割合が 25.1％、「1.ほとんどしない」

の割合が 16.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
ほ
と
ん
ど
し
な
い 

2.

1
時
間
ま
で 

3.

1
時
間
～
2
時
間 

4.

2
時
間
～
3
時
間 

5.

3
時
間
～
4
時
間 

6.

4
時
間
よ
り
多
い 

無
回
答 

200万円未満 15  20.0  20.0  46.7  13.3  － － － 

200万円～400万円未満 45  15.6  62.2  17.8  2.2  － － 2.2  

400万円～600万円未満 118  21.2  45.8  27.1  3.4  － 0.8  1.7  

600万円～800万円未満 117  17.1  47.9  21.4  6.0  2.6  2.6  2.6  

800万円～1,000万円未満 72  16.7  52.8  22.2  4.2  4.2  － － 

1,000万円以上 33  9.1  48.5  27.3  － 3.0  12.1  － 

 

  

回答者数 = 439 ％

1. ほとんどしない

2. １時間まで

3. １時間～２時間

4. ２時間～３時間

5. ３時間～４時間

6. ４時間より多い

無回答

16.4

49.0

25.1

4.1

2.1

1.8

1.6

0 20 40 60 80 100
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問 15 学校の成績はどれぐらい（どれくらいだった）ですか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.普通だ（だった）」の

割合が 46.7％と最も高く、次いで「1.とて

もいい方だ（だった）」と「2.いい方だ（だ

った）」とあわせた“いい方だ（だった）”の

割合が 44.9％、「4.悪い方だ（だった）」と

「5.とても悪い方だ（だった）」をあわせた

“悪い方だ（だった）”の割合が 6.8％とな

っています。  

 

 

 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
い
い
方
だ
（
だ
っ
た
） 

2.
い
い
方
だ
（
だ
っ
た
） 

3.
普
通
だ
（
だ
っ
た
） 

4.
悪
い
方
だ
（
だ
っ
た
） 

5.
と
て
も
悪
い
方
だ
（
だ
っ
た
） 

無
回
答 

200万円未満 15  6.7  20.0  60.0  6.7  6.7  － 

200万円～400万円未満 45  11.1  22.2  53.3  8.9  － 4.4  

400万円～600万円未満 118  11.0  30.5  46.6  9.3  2.5  － 

600万円～800万円未満 117  10.3  33.3  47.9  6.0  0.9  1.7  

800万円～1,000万円未満 72  16.7  26.4  54.2  1.4  － 1.4  

1,000万円以上 33  21.2  45.5  27.3  3.0  － 3.0  

 

  

回答者数 = 439 ％

1. とてもいい方だ（だった）

2. いい方だ（だった）

3. 普通だ（だった）

4. 悪い方だ（だった）

5. とても悪い方だ（だった）

無回答

12.8

32.1

46.7

5.7

1.1

1.6

0 20 40 60 80 100
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問 16 学校生活は楽しいですか（楽しかったですか）。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.とても楽しい（楽しか

った）」と「2.楽しい（楽しかった）」とあわ

せた“楽しい”の割合が 79.3％、「3.普通だ

（普通だった）」の割合が 16.6％、「4.つま

らない（つまらなかった）」と「5.とてもつ

まらない（つまらなかった）」と合わせた“つ

まらなかった”の割合が 3.2％となっていま

す。 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い
（
楽
し
か
っ
た
） 

2.
楽
し
い
（
楽
し
か
っ
た
） 

3.
普
通
だ
（
普
通
だ
っ
た
） 

4.
つ
ま
ら
な
い 

（
つ
ま
ら
な
か
っ
た
） 

5.
と
て
も
つ
ま
ら
な
い 

（
つ
ま
ら
な
か
っ
た
） 

無
回
答 

200万円未満 15  46.7  46.7  6.7  － － － 

200万円～400万円未満 45  48.9  31.1  15.6  2.2  － 2.2  

400万円～600万円未満 118  44.9  35.6  15.3  0.8  3.4  － 

600万円～800万円未満 117  53.8  24.8  16.2  5.1  － － 

800万円～1,000万円未満 72  47.2  27.8  20.8  2.8  － 1.4  

1,000万円以上 33  42.4  30.3  24.2  － － 3.0  

 

  

回答者数 = 439 ％

1. とても楽しい（楽しかった）

2. 楽しい（楽しかった）

3. 普通だ（普通だった）

4.
つまらない（つまらなかっ
た）

5.
とてもつまらない（つまらな

かった）

無回答

46.7

32.6

16.6

2.3

0.9

0.9

0 20 40 60 80 100
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問 17 今までに学校に行きたくないと思ったことはありますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.思ったことはない（な

かった）」の割合が 50.1％と最も高く、次い

で「2.前に思ったことがある（あった）」の

割合が 42.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
今
も
思
っ
て
い
る 

2.
前
に
思
っ
た
こ
と 

が
あ
る
（
あ
っ
た
） 

3.
思
っ
た
こ
と
は 

な
い
（
な
か
っ
た
） 

無
回
答 

200万円未満 15  6.7  40.0  53.3  － 

200万円～400万円未満 45  6.7  37.8  53.3  2.2  

400万円～600万円未満 118  7.6  39.0  52.5  0.8  

600万円～800万円未満 117  7.7  47.0  44.4  0.9  

800万円～1,000万円未満 72  5.6  41.7  51.4  1.4  

1,000万円以上 33  3.0  45.5  51.5  － 

 

  

回答者数 = 439 ％

1. 今も思っている

2.
前に思ったことがある

（あった）

3.
思ったことはない

（なかった）

無回答

6.6

42.1

50.1

1.1

0 20 40 60 80 100
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回答者数 = 439

①放課後子ども教室

②学習支援

③子ども食堂

21.0

18.5

24.4

72.9

75.2

69.5

6.2

6.4

6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

問 19 学校以外の過ごし方のうち、次の①～③のことで、「Ａ 知っている」、「Ｂ これ

までに利用したことがある」、「Ｃ 今後利用したい」について、それぞれ 

「はい」か「いいえ」のどちらかに○をつけてください。 

Ａ 認知度 

Ｈ30 調査では、「いいえ」の割合は、『②学習支援』で 75.2%と最も高く、次いで『①放課後子

ども教室』、『③子ども食堂』で、それぞれ 72.9％、69.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①放課後子ども教室 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200万円未満 15  13.3  80.0  6.7  

200万円～400万円未満 45  24.4  66.7  8.9  

400万円～600万円未満 118  22.9  74.6  2.5  

600万円～800万円未満 117  20.5  71.8  7.7  

800万円～1,000万円未満 72  16.7  77.8  5.6  

1,000万円以上 33  18.2  75.8  6.1  
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②学習支援 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200万円未満 15  20.0  66.7  13.3  

200万円～400万円未満 45  17.8  71.1  11.1  

400万円～600万円未満 118  17.8  78.8  3.4  

600万円～800万円未満 117  19.7  70.9  9.4  

800万円～1,000万円未満 72  19.4  76.4  4.2  

1,000万円以上 33  12.1  84.8  3.0  

 

 

【家族構成別】 

 
 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  33.3  50.0  16.7  

その他の家庭 398  17.3  77.1  5.5  
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③子ども食堂 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200万円未満 15  13.3  73.3  13.3  

200万円～400万円未満 45  22.2  66.7  11.1  

400万円～600万円未満 118  27.1  69.5  3.4  

600万円～800万円未満 117  26.5  65.0  8.5  

800万円～1,000万円未満 72  29.2  66.7  4.2  

1,000万円以上 33  12.1  84.8  3.0  

 

 

【家族構成別】 

 
 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  11.1  72.2  16.7  

その他の家庭 398  25.6  69.1  5.3  
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回答者数 = 439

①放課後子ども教室

②学習支援

③子ども食堂

8.7

5.0

2.3

79.7

82.5

85.0

11.6

12.5

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

 

Ｂ 利用経験 

Ｈ30 調査では、「いいえ」の割合は、『③子ども食堂』で 85.0％と最も高く、次いで『②学習

支援』、『①放課後子ども教室』で 82.5％、79.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①放課後子ども教室 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200万円未満 15  13.3  53.3  33.3  

200万円～400万円未満 45  8.9  75.6  15.6  

400万円～600万円未満 118  9.3  83.1  7.6  

600万円～800万円未満 117  5.1  83.8  11.1  

800万円～1,000万円未満 72  8.3  77.8  13.9  

1,000万円以上 33  6.1  84.8  9.1  

 

 

【家族構成別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  16.7  63.9  19.4  

その他の家庭 398  8.0  80.9  11.1  
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②学習支援 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200万円未満 15  13.3  53.3  33.3  

200万円～400万円未満 45  2.2  80.0  17.8  

400万円～600万円未満 118  5.1  87.3  7.6  

600万円～800万円未満 117  7.7  80.3  12.0  

800万円～1,000万円未満 72  4.2  81.9  13.9  

1,000万円以上 33  － 90.9  9.1  

 

 

 

【家族構成別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  16.7  69.4  13.9  

その他の家庭 398  4.0  83.4  12.6  

 

  



93 

回答者数 = 439

①放課後子ども教室

②学習支援

③子ども食堂

15.5

13.2

20.7

73.8

74.9

67.7

10.7

11.8

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

 

③子ども食堂 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200万円未満 15  6.7  60.0  33.3  

200万円～400万円未満 45  6.7  75.6  17.8  

400万円～600万円未満 118  1.7  89.8  8.5  

600万円～800万円未満 117  3.4  84.6  12.0  

800万円～1,000万円未満 72  － 86.1  13.9  

1,000万円以上 33  － 90.9  9.1  

 

 

 

Ｃ 利用意向 

Ｈ30 調査では、「いいえ」の割合は、『②学習支援』で 74.9％と最も高く、次いで『①放課後

子ども教室』、『③子ども食堂』で、それぞれ 73.8％、67.7％となっています。 
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①放課後子ども教室 

【世帯収入別】 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200万円未満 15  13.3  60.0  26.7  

200万円～400万円未満 45  11.1  77.8  11.1  

400万円～600万円未満 118  16.1  76.3  7.6  

600万円～800万円未満 117  17.1  71.8  11.1  

800万円～1,000万円未満 72  9.7  77.8  12.5  

1,000万円以上 33  21.2  75.8  3.0  

 

 

 

②学習支援 

【世帯収入別】 

 
 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200万円未満 15  13.3  60.0  26.7  

200万円～400万円未満 45  15.6  71.1  13.3  

400万円～600万円未満 118  16.9  74.6  8.5  

600万円～800万円未満 117  11.1  76.9  12.0  

800万円～1,000万円未満 72  6.9  79.2  13.9  

1,000万円以上 33  12.1  81.8  6.1  
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③子ども食堂 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200万円未満 15  33.3  40.0  26.7  

200万円～400万円未満 45  22.2  64.4  13.3  

400万円～600万円未満 118  23.7  68.6  7.6  

600万円～800万円未満 117  17.9  70.9  11.1  

800万円～1,000万円未満 72  15.3  70.8  13.9  

1,000万円以上 33  24.2  69.7  6.1  
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（３）保護者や友だちなどとの関係 

問 20 親（おうちの人）とどれぐらい会話をしますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.毎日会話をする」の割

合が 98.2％と最も高く、次いで「2.週に５、

６日は会話をする」の割合が 0.7％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
会
話
を
す
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
会
話
を
す
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
会
話
を
す
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
会
話
を
す
る 

5.
ほ
と
ん
ど
会
話
を
し
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  100.0  － － － － － 

200万円～400万円未満 45  93.3  2.2  － 2.2  － 2.2  

400万円～600万円未満 118  100.0  － － － － － 

600万円～800万円未満 117  100.0  － － － － － 

800万円～1,000万円未満 72  98.6  － － － － 1.4  

1,000万円以上 33  93.9  6.1  － － － － 

 

  

回答者数 = 439 ％

1. 毎日会話をする

2. 週に５、６日は会話をする

3. 週に３、４日は会話をする

4. 週に１、２日は会話をする

5. ほとんど会話をしない

無回答

98.2

0.7

0.2

0.2

0.0

0.7

0 20 40 60 80 100
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【家族構成別】 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
会
話
を
す
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
会
話
を
す
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
会
話
を
す
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
会
話
を
す
る 

5.
ほ
と
ん
ど
会
話
を
し
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  91.7  － 2.8  2.8  － 2.8  

その他の家庭 398  98.7  0.8  － － － 0.5  

 

 

問 21 親（おうちの人）と一緒に出かけることはありますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.よく一緒に出かける」

の割合が 59.5％と最も高く、次いで「2.と

きどき一緒に出かける」の割合が 37.1％と

なっています。 

 

 

 

 

【世帯収入別】 
 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
よ
く
一
緒
に
出
か
け
る 

2.
と
き
ど
き
一
緒
に
出
か
け
る 

3.
あ
ま
り
一
緒
に
出
か
け
な
い 

4.
ほ
と
ん
ど
一
緒
に
出
か
け
な

い 無
回
答 

200万円未満 15  60.0  40.0  － － － 

200万円～400万円未満 45  53.3  42.2  2.2  － 2.2  

400万円～600万円未満 118  63.6  34.7  － 1.7  － 

600万円～800万円未満 117  57.3  40.2  2.6  － － 

800万円～1,000万円未満 72  65.3  29.2  2.8  － 2.8  

1,000万円以上 33  51.5  45.5  3.0  － － 
  

回答者数 = 439 ％

1. よく一緒に出かける

2. ときどき一緒に出かける

3. あまり一緒に出かけない

4. ほとんど一緒に出かけない

無回答

59.5

37.1

2.1

0.5

0.9

0 20 40 60 80 100
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問 22 親（おうちの人）のお手伝いをどれぐらいしていますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30調査では、「1.毎日手伝いをしている」

の割合が 24.1％と最も高く、次いで「4.週

に１、２日は手伝いをしている」の割合が

23.5％、「5.ほとんど手伝いをしない」の割

合が 21.9％となっています。 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
手
伝
い
を 

し
て
い
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は 

手
伝
い
を
し
て
い
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は 

手
伝
い
を
し
て
い
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は 

手
伝
い
を
し
て
い
る 

5.
ほ
と
ん
ど
手
伝
い
を 

し
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  13.3  6.7  33.3  33.3  13.3  － 

200万円～400万円未満 45  33.3  8.9  13.3  20.0  20.0  4.4  

400万円～600万円未満 118  20.3  11.9  15.3  31.4  21.2  － 

600万円～800万円未満 117  24.8  14.5  15.4  19.7  24.8  0.9  

800万円～1,000万円未満 72  26.4  9.7  22.2  15.3  23.6  2.8  

1,000万円以上 33  27.3  9.1  12.1  27.3  24.2  － 

 

 

【家族構成別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
毎
日
手
伝
い
を 

し
て
い
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は 

手
伝
い
を
し
て
い

る 3.
週
に
3
、
4
日
は 

手
伝
い
を
し
て
い

る 4.
週
に
1
、
2
日
は 

手
伝
い
を
し
て
い

る 5.
ほ
と
ん
ど
手
伝
い

を 

し
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  25.0  8.3  25.0  27.8  8.3  5.6  

その他の家庭 398  23.9  11.1  17.3  23.4  23.4  1.0  

 

  

回答者数 = 439 ％

1. 毎日手伝いをしている

2.
週に５、６日は手伝いをして

いる

3.
週に３、４日は手伝いをして
いる

4.
週に１、２日は手伝いをして
いる

5. ほとんど手伝いをしない

無回答

24.1

11.2

18.0

23.5

21.9

1.4

0 20 40 60 80 100
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問 23 近所の人とあいさつしますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30調査では、「2.ときどき自分からする」

の割合が 40.1％と最も高く、次いで「1.よ

く自分からする」の割合が 36.4％、「3.あま

り自分からはしない」の割合が 14.8％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
よ
く
自
分
か
ら
す
る 

2.
と
き
ど
き
自
分
か
ら
す
る 

3.
あ
ま
り
自
分
か
ら
は
し
な
い 

4.
ほ
と
ん
ど
自
分
か
ら
は
し
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  46.7  26.7  13.3  13.3  － 

200万円～400万円未満 45  37.8  42.2  11.1  4.4  4.4  

400万円～600万円未満 118  35.6  39.0  13.6  11.9  － 

600万円～800万円未満 117  38.5  42.7  14.5  3.4  0.9  

800万円～1,000万円未満 72  33.3  37.5  18.1  9.7  1.4  

1,000万円以上 33  48.5  30.3  15.2  6.1  － 

 

  

回答者数 = 439 ％

1. よく自分からする

2. ときどき自分からする

3. あまり自分からはしない

4. ほとんど自分からはしない

無回答

36.4

40.1

14.8

7.5

1.1

0 20 40 60 80 100
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問 24 あなたにはどんな友だちがいますか。 

あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.学校の友だち」の割合

が 96.6％と最も高く、次いで「5.近所の友

だち」の割合が63.1％、「4.習い事の友だち」

の割合が 61.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
学
校
の
友
だ
ち 

2.
部
活
の
友
だ
ち 

3.
塾
の
友
だ
ち 

4.
習
い
事
の
友
だ
ち 

5.
近
所
の
友
だ
ち 

6.
メ
ー
ル
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ 

の
友
だ
ち 

7.
そ
の
他 

8.
友
だ
ち
は
い
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  100.0  6.7  6.7  20.0  40.0  6.7  6.7  － － 

200万円～400万円未満 45  95.6  4.4  17.8  51.1  60.0  － 4.4  － 2.2  

400万円～600万円未満 118  97.5  8.5  18.6  63.6  66.1  5.9  5.9  0.8  － 

600万円～800万円未満 117  97.4  12.8  23.1  62.4  64.1  5.1  6.0  － 0.9  

800万円～1,000万円未満 72  93.1  11.1  19.4  63.9  55.6  4.2  9.7  2.8  1.4  

1,000万円以上 33  100.0  6.1  39.4  87.9  78.8  － 3.0  － － 

 

 

【家族構成別】 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
学
校
の
友
だ
ち 

2.
部
活
の
友
だ
ち 

3.
塾
の
友
だ
ち 

4.
習
い
事
の
友
だ
ち 

5.
近
所
の
友
だ
ち 

6.
メ
ー
ル
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ 

の
友
だ
ち 

7.
そ
の
他 

8.
友
だ
ち
は
い
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 36  94.4  13.9  16.7  44.4  58.3  5.6  5.6  － 2.8  

その他の家庭 398  96.7  10.1  21.1  63.3  63.1  3.8  6.0  0.8  1.0  

  

回答者数 = 439 ％

1. 学校の友だち

2. 部活の友だち

3. 塾の友だち

4. 習い事の友だち

5. 近所の友だち

6. メールやＳＮＳの友だち

7. その他

8. 友だちはいない

無回答

96.6

10.3

20.7

61.7

63.1

4.1

5.9

0.7

1.1

0 20 40 60 80 100
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（４）悩みや相談相手 

問 25 今、悩みがありますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.ない」の割合が 69.9％

と最も高く、次いで「1.ある」の割合が19.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
あ
る 

2.
な
い 

3.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  13.3  86.7  － － 

200万円～400万円未満 45  11.1  73.3  13.3  2.2  

400万円～600万円未満 118  20.3  72.0  6.8  0.8  

600万円～800万円未満 117  21.4  70.9  6.0  1.7  

800万円～1,000万円未満 72  19.4  62.5  16.7  1.4  

1,000万円以上 33  30.3  66.7  3.0  － 

 

 

  

回答者数 = 439 ％

1. ある

2. ない

3. わからない

無回答

19.6

69.9

9.1

1.4

0 20 40 60 80 100
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問 26 問 25 で「１．ある」に○をつけた人にお聞きします。 

どんなことに悩んでいるのか、あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.勉強のこと」の割合が

44.2％と最も高く、次いで「3.友だちのこと」

の割合が 43.0％、「2.身体のこと」の割合が

26.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
勉
強
の
こ
と 

2.
身
体
の
こ
と 

3.
友
だ
ち
の
こ
と 

4.
病
気
の
こ
と 

5.
家
族
の
こ
と 

6.
恋
愛
の
こ
と 

7.
進
学
の
こ
と 

8.
お
金
の
こ
と 

9.
そ
の
他 

無
回
答 

200万円未満 2  50.0  100.0  － － － 50.0  50.0  50.0  － － 

200万円～400万円未満 5  40.0  20.0  60.0  － － － － － 20.0  － 

400万円～600万円未満 24  54.2  20.8  50.0  12.5  4.2  12.5  20.8  12.5  12.5  － 

600万円～800万円未満 25  44.0  36.0  40.0  8.0  8.0  12.0  12.0  4.0  12.0  － 

800万円～1,000万円未満 14  42.9  14.3  42.9  7.1  7.1  14.3  28.6  14.3  28.6  7.1  

1,000万円以上 10  30.0  20.0  30.0  － 10.0  10.0  20.0  － 10.0  20.0  

 

  

回答者数 = 86 ％

1. 勉強のこと

2. 身体のこと

3. 友だちのこと

4. 病気のこと

5. 家族のこと

6. 恋愛のこと

7. 進学のこと

8. お金のこと

9. その他

無回答

44.2

26.7

43.0

8.1

7.0

14.0

17.4

11.6

14.0

3.5

0 20 40 60 80 100
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問 27 困ったとき、はじめに誰に相談しますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.母親」の割合が 47.4％

と最も高く、次いで「1.友だち」の割合が

18.5％、「10.自分で解決する」の割合が8.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
友
だ
ち 

2.
父
親 

3.
母
親 

4.
兄
弟
姉
妹 

5.
そ
の
他
の
親
戚 

6.
学
校
の
先
生 

7.
塾
や
習
い
事
の
先
生 

8.
地
域
や
近
所
の
人 

9.
友
だ
ち
の
親 

10.
自
分
で
解
決
す
る 

11.
相
談
し
た
い
が
、 

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い 

12.
そ
の
他 

無
回
答 

200万円未満 15  13.3  6.7  53.3  6.7  － － － － － 13.3  － － 6.7  

200 万 円 ～ 400
万円未満 

45  24.4  4.4  44.4  － － 8.9  － － － 4.4  2.2  6.7  4.4  

400 万 円 ～ 600
万円未満 

118  18.6  5.1  46.6  0.8  1.7  1.7  － － － 8.5  － 4.2  12.7  

600 万 円 ～ 800
万円未満 

117  17.9  2.6  47.0  2.6  － 0.9  － － － 7.7  － 4.3  17.1  

800万円～1,000
万円未満 

72  18.1  5.6  45.8  5.6  － 1.4  － － － 8.3  1.4  4.2  9.7  

1,000万円以上 33  24.2  － 42.4  3.0  － 3.0  － － － 9.1  － 6.1  12.1  

 

  

回答者数 = 439 ％

1. 友だち

2. 父親

3. 母親

4. 兄弟姉妹

5. その他の親戚

6. 学校の先生

7. 塾や習い事の先生

8. 地域や近所の人

9. 友だちの親

10. 自分で解決する

11.
相談したいが、相談できる
人がいない

12. その他

無回答

18.5

3.9

47.4

2.5

0.5

2.1

0.0

0.0

0.0

8.2

0.7

4.1

12.3

0 20 40 60 80 100



104 

（５）将来について 

問 28 将来の夢はありますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.ある」の割合が 71.5％

と最も高く、次いで「2.今はない」の割合が

19.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
あ
る 

2.
今
は
な
い 

3.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  66.7  26.7  6.7  － 

200万円～400万円未満 45  68.9  17.8  8.9  4.4  

400万円～600万円未満 118  72.0  17.8  8.5  1.7  

600万円～800万円未満 117  76.9  15.4  6.8  0.9  

800万円～1,000万円未満 72  75.0  15.3  5.6  4.2  

1,000万円以上 33  75.8  24.2  － － 

 

  

回答者数 = 439 ％

1. ある

2. 今はない

3. わからない

無回答

71.5

19.6

6.8

2.1

0 20 40 60 80 100
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問 29 進学について、どこまで希望しますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.大学・短期大学」の割

合が 36.2％と最も高く、次いで「6.考えた

ことがない」の割合が 18.5％、「7.わからな

い」の割合が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
中
学
校 

2.
高
校 

3.
大
学
・
短
期
大
学 

4.
大
学
院 

5.
専
門
学
校 

6.
考
え
た
こ
と
が
な
い 

7.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 15  － 6.7  46.7  6.7  13.3  20.0  6.7  － 

200 万円～400 万円未満 45  4.4  15.6  13.3  4.4  15.6  20.0  22.2  4.4  

400 万円～600 万円未満 118  － 12.7  34.7  1.7  16.9  16.1  16.1  1.7  

600 万円～800 万円未満 117  － 9.4  43.6  5.1  7.7  16.2  15.4  2.6  

800 万円～1,000 万円未満 72  1.4  11.1  38.9  8.3  5.6  19.4  12.5  2.8  

1,000 万円以上 33  － 6.1  45.5  9.1  9.1  21.2  6.1  3.0  

 

 

  

回答者数 = 439 ％

1. 中学校

2. 高校

3. 大学・短期大学

4. 大学院

5. 専門学校

6. 考えたことがない

7. わからない

無回答

0.7

11.4

36.2

5.5

10.5

18.5

14.8

2.5

0 20 40 60 80 100
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問 30 問 29 で「１．中学校」、「２．高校」、「３．大学・短期大学」、「４．大学院」、「５．

専門学校」に〇をつけた人にお聞きします。 

希望する進学に向けて心配はありますか。もっともあてはまる番号１つに○をつ

けてください。 

Ｈ30 調査では、「1.必要な学力（勉強）」

の割合が 50.4％と最も高く、次いで「5.考

えたことがない」の割合が 13.8％、「6.わか

らない」の割合が 11.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
必
要
な
学
力
（
勉
強
） 

2.
友
だ
ち
と
の
つ
な
が
り 

3.
親
（
お
う
ち
の
人
）
の 

意
見 

4.
必
要
な
お
金 

5.
考
え
た
こ
と
が
な
い 

6.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 11  45.5  9.1  － 18.2  9.1  9.1  9.1  

200 万円～400 万円未満 24  54.2  8.3  8.3  4.2  8.3  16.7  － 

400 万円～600 万円未満 78  44.9  9.0  1.3  12.8  14.1  14.1  3.8  

600 万円～800 万円未満 77  58.4  11.7  － 6.5  14.3  5.2  3.9  

800 万円～1,000 万円未満 47  55.3  6.4  4.3  6.4  14.9  6.4  6.4  

1,000 万円以上 23  47.8  17.4  － － 13.0  17.4  4.3  

 

 

  

回答者数 = 282 ％

1. 必要な学力（勉強）

2. 友だちとのつながり

3. 親（おうちの人）の意見

4. 必要なお金

5. 考えたことがない

6. わからない

無回答

50.4

9.6

1.8

8.9

13.8

11.3

4.3

0 20 40 60 80 100
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【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
必
要
な
学
力
（
勉
強
） 

2.
友
だ
ち
と
の
つ
な
が
り 

3.
親
（
お
う
ち
の
人
）
の
意

見 4.
必
要
な
お
金 

5.
考
え
た
こ
と
が
な
い 

6.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200万円未満 11  45.5  9.1  － 18.2  9.1  9.1  9.1  

200万円～400万円未満 24  54.2  8.3  8.3  4.2  8.3  16.7  － 

400万円～600万円未満 78  44.9  9.0  1.3  12.8  14.1  14.1  3.8  

600万円～800万円未満 77  58.4  11.7  － 6.5  14.3  5.2  3.9  

800万円～1,000万円未満 47  55.3  6.4  4.3  6.4  14.9  6.4  6.4  

1,000万円以上 23  47.8  17.4  － － 13.0  17.4  4.3  
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問 31 将来どのような大人になりたいですか。 

あなたの考えに近いもの２つまでに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「7.思いやりのあるやさし

い人になりたい」の割合が 27.8％と最も高

く、次いで「5.好きなことをしながら生活し

たい」の割合が 27.1％、「6.家族や周りの人

たちと楽しく暮らしたい」の割合が 26.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
社
会
の
役
に
立
ち
た
い 

2.
有
名
人
に
な
り
た
い 

3.
自
分
の
個
性
や
才
能
を 

生
か
し
た
い 

4.
お
金
持
ち
に
な
っ
て 

豊
か
な
生
活
を
し
た
い 

5.
好
き
な
こ
と
を
し
な
が
ら 

生
活
し
た
い 

6.
家
族
や
周
り
の
人
た
ち
と 

楽
し
く
暮
ら
し
た
い 

7.
思
い
や
り
の
あ
る
や
さ
し
い 

人
に
な
り
た
い 

8.
そ
の
他 

9.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200万円未満 15  20.0  － 40.0  － 33.3  33.3  20.0  － 6.7  － 

200万円～400万円未満 45  24.4  11.1  24.4  13.3  13.3  26.7  33.3  2.2  4.4  4.4  

400万円～600万円未満 118  21.2  9.3  24.6  18.6  25.4  30.5  24.6  3.4  2.5  5.1  

600万円～800万円未満 117  17.1  11.1  30.8  11.1  29.1  25.6  29.1  4.3  1.7  3.4  

800万円～1,000万円未満 72  19.4  8.3  22.2  15.3  31.9  22.2  26.4  2.8  5.6  8.3  

1,000万円以上 33  39.4  9.1  27.3  3.0  30.3  27.3  30.3  3.0  3.0  － 

 

  

回答者数 = 439 ％

1. 社会の役に立ちたい

2. 有名人になりたい

3.
自分の個性や才能を生かし
たい

4.
お金持ちになって豊かな生
活をしたい

5.
好きなことをしながら生活し
たい

6.
家族や周りの人たちと楽しく
暮らしたい

7.
思いやりのあるやさしい人
になりたい

8. その他

9. わからない

無回答

21.0

9.3

26.4

14.1

27.1

26.7

27.8

3.2

3.4

4.6

0 20 40 60 80 100
回答者数 = 439
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回答者数 = 513 ％

12歳（中学１年生）

13歳（中学２年生）

14歳（中学３年生）

15歳（高校１年生）

16歳（高校２年生）

17歳（高校３年生）

無回答

17.0

19.9

16.0

17.0

14.6

12.1

3.5

0 20 40 60 80 100

５ 中高生等 

（１）回答者属性 

問１ あなたの生まれた年と月を答えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 平成１５年３月までに生まれた人にお聞きします。あなたの今の状況はどれに 

あてはまりますか。あてはまる番号１つに〇をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.学校に通っている」の

割合が 92.9％と最も高く、次いで「3.その

他」の割合が 3.1％、「2.仕事をしている」

の割合が 1.3％となっています。 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
学
校
に
通
っ
て
い
る 

2.
仕
事
を
し
て
い
る 

3.
そ
の
他 

無
回
答 

200 万円未満 12  75.0  8.3  8.3  8.3  

200 万円～400 万円未満 25  96.0  4.0  － － 

400 万円～600 万円未満 47  95.7  － － 4.3  

600 万円～800 万円未満 42  88.1  － 7.1  4.8  

800 万円～1,000 万円未満 50  96.0  － 4.0  － 

1,000 万円以上 29  93.1  3.4  3.4  － 

  

回答者数 = 224 ％

1. 学校に通っている

2. 仕事をしている

3. その他

無回答

92.9

1.3

3.1

2.7

0 20 40 60 80 100
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回答者数 = 513

①自分のことが好きである。

②自分に自信がなくなる時が
    ある。

③自分は親（おうちの人）に
    大切にされていると感じる。

④自分は毎日が楽しい。

12.7

17.0

54.6

31.4

33.3

40.4

32.0

45.0

38.8

25.9

10.3

16.2

9.2

9.9

1.0

5.1

4.5

5.1

0.6

1.2

1.6

1.8

1.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる だいたいあてはまる どちらでもない

あまりあてはまらない まったくあてはまらない 無回答

問３ 次のことはあなたにどれぐらいあてはまりますか。 

それぞれあてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「とてもあてはまる」と「だいたいあてはまる」をあわせた“あてはまる”の

割合は、『③自分は親（おうちの人）に大切にされていると感じる。』で 86.6％と最も高く、次い

で『④自分は毎日が楽しい。』、『②自分に自信がなくなる時がある。』で、それぞれ 76.4％、57.4％

と高くなっています。 

「どちらでもない」の割合は、『①自分のことが好きである。』で 38.8％と最も高く、次いで『②

自分に自信がなくなる時がある。』、『④自分は毎日が楽しい。』で、それぞれ 25.9％、16.2％とな

っています。 

「あまりあてはまらない」と「まったくあてはまらない」をあわせた“あてはまらない”の割

合は、『②自分に自信がなくなる時がある。』で 15.0％と最も高く、次いで『①自分のことが好き

である。』、『④自分は毎日が楽しい。』で、それぞれ 13.7％、6.3％となっています。 
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①自分のことが好きである。 

【世帯収入別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
あ
て
は
ま
る 

2.
だ
い
た
い
あ
て
は
ま
る 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

5.
ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  16.0  32.0  32.0  12.0  4.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 62  11.3  33.9  45.2  6.5  3.2  － 

400 万円～600 万円未満 120  15.8  31.7  35.0  9.2  6.7  1.7  

600 万円～800 万円未満 98  14.3  31.6  38.8  10.2  4.1  1.0  

800 万円～1,000 万円未満 100  10.0  29.0  47.0  10.0  3.0  1.0  

1,000 万円以上 55  12.7  43.6  29.1  9.1  3.6  1.8  

 

 

②自分に自信がなくなる時がある。 

【世帯収入別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
あ
て
は
ま
る 

2.
だ
い
た
い
あ
て
は
ま
る 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

5.
ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  8.0  48.0  20.0  12.0  4.0  8.0  

200 万円～400 万円未満 62  14.5  43.5  22.6  9.7  8.1  1.6  

400 万円～600 万円未満 120  15.0  38.3  27.5  10.8  6.7  1.7  

600 万円～800 万円未満 98  17.3  40.8  27.6  11.2  3.1  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  25.0  39.0  20.0  10.0  5.0  1.0  

1,000 万円以上 55  16.4  43.6  25.5  9.1  3.6  1.8  
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③自分は親（おうちの人）に大切にされていると感じる。 

【世帯収入別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
あ
て
は
ま
る 

2.
だ
い
た
い
あ
て
は
ま
る 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

5.
ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  36.0  36.0  24.0  － － 4.0  

200 万円～400 万円未満 62  53.2  33.9  11.3  － － 1.6  

400 万円～600 万円未満 120  55.8  30.0  10.0  2.5  － 1.7  

600 万円～800 万円未満 98  56.1  33.7  9.2  － 1.0  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  56.0  28.0  12.0  1.0  2.0  1.0  

1,000 万円以上 55  58.2  32.7  7.3  － － 1.8  

 

 

【家族構成別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
あ
て
は
ま
る 

2.
だ
い
た
い
あ
て
は
ま
る 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

5.
ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  50.7  29.0  20.3  － － － 

その他の家庭 441  55.1  32.4  8.8  1.1  0.7  1.8  
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④自分は毎日が楽しい。 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
あ
て
は
ま
る 

2.
だ
い
た
い
あ
て
は
ま
る 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

5.
ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  32.0  44.0  12.0  4.0  8.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  29.0  48.4  16.1  6.5  － － 

400 万円～600 万円未満 120  32.5  39.2  20.8  5.8  － 1.7  

600 万円～800 万円未満 98  32.7  46.9  15.3  3.1  2.0  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  30.0  44.0  16.0  9.0  － 1.0  

1,000 万円以上 55  29.1  49.1  16.4  － 3.6  1.8  

 

 

【家族構成別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
あ
て
は
ま
る 

2.
だ
い
た
い
あ
て
は
ま
る 

3.
ど
ち
ら
で
も
な
い 

4.
あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

5.
ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  26.1  43.5  14.5  13.0  2.9  － 

その他の家庭 441  32.2  45.4  16.3  3.9  0.9  1.4  
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問４ 今の生活についてどう思いますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.満足」と「2.まあまあ

満足」をあわせた“満足”の割合が 74.7％

と最も高く、次いで「3.普通」の割合が19.1％、

「4.少し不満」と「5.とても不満」をあわせ

た“不満”の割合が 4.4％となっています。 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
満
足 

2.
ま
あ
ま
あ
満
足 

3.
普
通 

4.
少
し
不
満 

5.
と
て
も
不
満 

無
回
答 

200 万円未満 25  16.0  36.0  24.0  8.0  12.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 62  29.0  40.3  25.8  3.2  1.6  － 

400 万円～600 万円未満 120  32.5  40.8  22.5  0.8  1.7  1.7  

600 万円～800 万円未満 98  35.7  45.9  13.3  2.0  1.0  2.0  

800 万円～1,000 万円未満 100  35.0  35.0  23.0  4.0  2.0  1.0  

1,000 万円以上 55  54.5  32.7  9.1  － 1.8  1.8  

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
満
足 

2.
ま
あ
ま
あ
満
足 

3.
普
通 

4.
少
し
不
満 

5.
と
て
も
不
満 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  29.0  33.3  24.6  7.2  5.8  － 

その他の家庭 441  36.5  40.1  18.4  1.8  1.1  2.0  

  

回答者数 = 513 ％

1. 満足

2. まあまあ満足

3. 普通

4. 少し不満

5. とても不満

無回答

35.5

39.2

19.1

2.5

1.9

1.8

0 20 40 60 80 100
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回答者数 = 513 ％

６時より前

６時～６時30分より前

６時30分～７時より前

７時～７時30分より前

７時30分～８時より前

８時以降

無回答

5.5

10.9

25.1

36.3

11.3

9.0

1.9

0 20 40 60 80 100

（２）生活習慣や学校生活 

問６ 朝、何時ぐらいに起きていますか。（ ）内に数字（時間）で書いてください。 

Ｈ30調査では、「７時～７時30分より前」

の割合が 36.3％と最も高く、次いで「６時

30 分～７時より前」の割合が 25.1％、「７時

30 分～８時より前」の割合が 11.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

6
時
よ
り
前 

6
時
～
6
時
30
分
よ
り
前 

6
時
30
分
～
7
時
よ
り
前 

7
時
～
7
時
30
分
よ
り
前 

7
時
30
分
～
8
時
よ
り
前 

8
時
以
降 

無
回
答 

200 万円未満 25  4.0  12.0  28.0  32.0  － 24.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  1.6  12.9  25.8  27.4  17.7  12.9  1.6  

400 万円～600 万円未満 120  5.8  12.5  20.0  39.2  11.7  8.3  2.5  

600 万円～800 万円未満 98  3.1  8.2  29.6  40.8  11.2  7.1  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  10.0  9.0  27.0  33.0  11.0  8.0  2.0  

1,000 万円以上 55  10.9  16.4  30.9  21.8  7.3  9.1  3.6  

 

【家族構成別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

6
時
よ
り
前 

6
時
～
6
時
30
分
よ
り
前 

6
時
30
分
～
7
時
よ
り
前 

7
時
～
7
時
30
分
よ
り
前 

7
時
30
分
～
8
時
よ
り
前 

8
時
以
降 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  4.3  11.6  21.7  30.4  13.0  15.9  2.9  

その他の家庭 441  5.7  10.7  25.4  37.4  11.1  7.9  1.8  
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問７ 夜、何時ぐらいに寝ていますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30調査では、「4.夜11時～12時ぐらい」

の割合が 41.1％と最も高く、次いで「5.夜

12 時よりも遅い」の割合が 27.5％、「3.夜

10 時～11時ぐらい」の割合が 23.4％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
夜
8
時
～
9
時
ぐ
ら
い 

2.
夜
9
時
～
10
時
ぐ
ら
い 

3.
夜
10
時
～
11
時
ぐ
ら
い 

4.
夜
11
時
～
12
時
ぐ
ら
い 

5.
夜
12
時
よ
り
も
遅
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  － 8.0  24.0  40.0  28.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  － 12.9  22.6  33.9  30.6  － 

400 万円～600 万円未満 120  1.7  9.2  21.7  39.2  26.7  1.7  

600 万円～800 万円未満 98  1.0  6.1  26.5  35.7  30.6  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  1.0  2.0  28.0  42.0  27.0  － 

1,000 万円以上 55  － 1.8  12.7  56.4  27.3  1.8  

  

回答者数 = 513 ％

夜8時～9時ぐらい

夜9時～10時ぐらい

夜10時～11時ぐらい

夜11時～12時ぐらい

夜12時よりも遅い

無回答

1.0

6.0

23.4

41.1

27.5

1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

1. 夜 8時～9 時ぐらい

2. 夜 9時～10時ぐらい

3. 夜 10 時～11時ぐらい

4. 夜 11 時～12時ぐらい

5. 夜 12 時よりも遅い

無回答

10.5

45.1

33.5

8.4

1.4

1.1

0 20 40 60 80 100
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問８ 朝ごはんを１週間にどれぐらい食べていますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.毎日食べる」の割合が

82.8％と最も高く、次いで「2.週に５、６日

は食べる」の割合が 6.0％、「3.週に３、４

日は食べる」の割合が5.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
毎
日
食
べ
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
食
べ
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
食
べ
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
食
べ
る 

5.
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  76.0  4.0  12.0  8.0  － － 

200 万円～400 万円未満 62  75.8  3.2  11.3  4.8  4.8  － 

400 万円～600 万円未満 120  86.7  3.3  4.2  0.8  3.3  1.7  

600 万円～800 万円未満 98  89.8  5.1  3.1  2.0  － － 

800 万円～1,000 万円未満 100  84.0  6.0  5.0  － 5.0  － 

1,000 万円以上 55  78.2  14.5  1.8  1.8  1.8  1.8  

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
毎
日
食
べ
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
食
べ
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
食
べ
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
食
べ
る 

5.
ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  68.1  7.2  14.5  5.8  2.9  1.4  

その他の家庭 441  85.0  5.9  3.6  1.4  3.2  0.9  

  

回答者数 = 513 ％

1. 毎日食べる

2. 週に５、６日は食べる

3. 週に３、４日は食べる

4. 週に１、２日は食べる

5. ほとんど食べない

無回答

82.8

6.0

5.1

1.9

3.1

1.0

0 20 40 60 80 100
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問９ 朝・昼・夜の３食とも食べる日は、１週間にどれぐらいありますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.毎日３食食べる」の割

合が 78.0％と最も高く、次いで「2.週に５、

６日は３食食べる」の割合が 10.9％、「3.週

に３、４日は３食食べる」の割合が 5.8％と

となっています。 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
毎
日
3
食
食
べ
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
3
食 

食
べ
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
3
食 

食
べ
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
3
食 

食
べ
る 

5.

3
食
と
も
食
べ
る
日
は
、 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  64.0  16.0  12.0  8.0  － － 

200 万円～400 万円未満 62  71.0  9.7  12.9  1.6  4.8  － 

400 万円～600 万円未満 120  77.5  11.7  5.0  － 4.2  1.7  

600 万円～800 万円未満 98  84.7  10.2  3.1  1.0  1.0  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  82.0  6.0  7.0  － 5.0  － 

1,000 万円以上 55  76.4  18.2  1.8  1.8  － 1.8  

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
毎
日
3
食
食
べ
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
3
食 

食
べ
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
3
食 

食
べ
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
3
食 

食
べ
る 

5.

3
食
と
も
食
べ
る
日
は
、 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  66.7  11.6  14.5  1.4  4.3  1.4  

その他の家庭 441  79.6  10.9  4.5  1.1  2.9  0.9  

  

回答者数 = 513 ％

1. 毎日３食食べる

2. 週に５、６日は３食食べる

3. 週に３、４日は３食食べる

4. 週に１、２日は３食食べる

5.
３食とも食べる日は、ほとんどな

い

無回答

78.0

10.9

5.8

1.2

3.1

1.0

0 20 40 60 80 100
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問 10 一人で夜ごはんを食べることがどれぐらいありますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「5.ほとんど一人で食べる

ことはない」の割合が 75.0％と最も高く、

次いで「4.週に１、２日は一人で食べる」の

割合が 12.9％、「3.週に３、４日は一人で食

べる」の割合が 7.2％となっています。 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
毎
日
一
人
で
食
べ
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は 

一
人
で
食
べ
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は 

一
人
で
食
べ
る 

4.
週
に
1
、
2 

日
は 

一
人
で
食
べ
る 

5.
ほ
と
ん
ど
一
人
で 

食
べ
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  8.0  － － 4.0  84.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 62  1.6  － 6.5  9.7  82.3  － 

400 万円～600 万円未満 120  0.8  0.8  6.7  13.3  76.7  1.7  

600 万円～800 万円未満 98  － 1.0  8.2  19.4  71.4  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  2.0  3.0  11.0  9.0  75.0  － 

1,000 万円以上 55  1.8  7.3  1.8  20.0  65.5  3.6  

 

  

回答者数 = 513 ％

1. 毎日一人で食べる

2. 週に５、６日は一人で食べる

3. 週に３、４日は一人で食べる

4. 週に１、２日は一人で食べる

5.
ほとんど一人で食べることはな

い

無回答

1.8

1.8

7.2

12.9

75.0

1.4

0 20 40 60 80 100
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問 11 歯みがきはどれぐらいしていますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.毎日朝と夜にみがいて

いる」の割合が 68.4％と最も高く、次いで

「2.１日１回はみがいている」の割合が

25.5％、「3.週に数回はみがいている」の割

合が 3.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
毎
日
朝
と
夜
に 

み
が
い
て
い
る 

2.
１
日
１
回
は 

み
が
い
て
い
る 

3.
週
に
数
回
は 

み
が
い
て
い
る 

4.
月
に
数
回
は 

み
が
い
て
い
る 

5.
ほ
と
ん
ど 

み
が
か
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  60.0  28.0  4.0  － 8.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  56.5  41.9  1.6  － － － 

400 万円～600 万円未満 120  63.3  31.7  3.3  － － 1.7  

600 万円～800 万円未満 98  80.6  15.3  2.0  1.0  1.0  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  73.0  25.0  1.0  1.0  － － 

1,000 万円以上 55  67.3  20.0  5.5  3.6  － 3.6  

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
毎
日
朝
と
夜
に 

み
が
い
て
い
る 

2.
１
日
１
回
は 

み
が
い
て
い
る 

3.
週
に
数
回
は 

み
が
い
て
い
る 

4.
月
に
数
回
は 

み
が
い
て
い
る 

5.
ほ
と
ん
ど 

み
が
か
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  52.2  37.7  7.2  1.4  － 1.4  

その他の家庭 441  71.0  23.6  2.5  0.9  0.9  1.1  

  

回答者数 = 513 ％

1. 毎日朝と夜にみがいている

2. １日１回はみがいている

3. 週に数回はみがいている

4. 月に数回はみがいている

5. ほとんどみがかない

無回答

68.4

25.5

3.1

1.0

0.8

1.2

0 20 40 60 80 100
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問 12 お風呂にはどれぐらい入っていますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.毎日入る」の割合が

89.7％と最も高く、次いで「2.週に５、６日

は入る」の割合が 6.4％、「3.週に３、４日

は入る」の割合が 2.1％となっています。 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
毎
日
入
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
入
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
入
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
入
る 

5.
ほ
と
ん
ど
入
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  84.0  4.0  8.0  4.0  － － 

200 万円～400 万円未満 62  85.5  9.7  3.2  － 1.6  － 

400 万円～600 万円未満 120  89.2  6.7  2.5  － － 1.7  

600 万円～800 万円未満 98  89.8  7.1  2.0  1.0  － － 

800 万円～1,000 万円未満 100  95.0  4.0  1.0  － － － 

1,000 万円以上 55  90.9  5.5  1.8  － － 1.8  

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
毎
日
入
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
入
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
入
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
入
る 

5.
ほ
と
ん
ど
入
ら
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  79.7  14.5  4.3  － － 1.4  

その他の家庭 441  91.2  5.2  1.8  0.7  0.2  0.9  

  

回答者数 = 513 ％

1. 毎日入る

2. 週に５、６日は入る

3. 週に３、４日は入る

4. 週に１、２日は入る

5. ほとんど入らない

無回答

89.7

6.4

2.1

0.6

0.2

1.0

0 20 40 60 80 100
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問 13 夜遅くまで子どもだけで留守番をすることがどれぐらいありますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「5.ほとんどすることはな

い」の割合が 88.7％と最も高く、次いで「4.

週に１、２日はしている」の割合が 6.8％、

「3.週に３、４日はしている」の割合が1.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
毎
日
し
て
い
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
し
て
い
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
し
て
い
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
し
て
い
る 

5.
ほ
と
ん
ど
す
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  － － － 8.0  92.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  － 1.6  3.2  16.1  79.0  － 

400 万円～600 万円未満 120  0.8  0.8  0.8  3.3  92.5  1.7  

600 万円～800 万円未満 98  1.0  － 3.1  7.1  88.8  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  － － 2.0  6.0  92.0  － 

1,000 万円以上 55  － 1.8  3.6  10.9  81.8  1.8  

 

【家族構成別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
毎
日
し
て
い
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は
し
て
い
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は
し
て
い
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は
し
て
い
る 

5.
ほ
と
ん
ど
す
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  － 1.4  1.4  14.5  81.2  1.4  

その他の家庭 441  0.9  0.5  2.0  5.7  89.8  1.1  

  

回答者数 = 513 ％

1. 毎日している

2. 週に５、６日はしている

3. 週に３、４日はしている

4. 週に１、２日はしている

5. ほとんどすることはない

無回答

0.8

0.6

1.9

6.8

88.7

1.2

0 20 40 60 80 100
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問 14 家で１日にどれぐらい勉強をしていますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.ほとんどしない」の割

合が 38.0％と最も高く、次いで「2.１時間

まで」の割合が26.9％、「3.１時間～２時間」

の割合が 19.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
ほ
と
ん
ど
し
な
い 

2.

1
時
間
ま
で 

3.

1
時
間
～
2
時
間 

4.

2
時
間
～
3
時
間 

5.

3
時
間
～
4
時
間 

6.

4
時
間
よ
り
多
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  56.0  28.0  8.0  － 8.0  － － 

200 万円～400 万円未満 62  48.4  30.6  16.1  － － 3.2  1.6  

400 万円～600 万円未満 120  39.2  26.7  20.8  8.3  4.2  0.8  － 

600 万円～800 万円未満 98  38.8  31.6  16.3  6.1  5.1  2.0  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  32.0  28.0  21.0  13.0  4.0  2.0  － 

1,000 万円以上 55  23.6  14.5  29.1  23.6  3.6  5.5  － 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
ほ
と
ん
ど
し
な
い 

2.

1
時
間
ま
で 

3.

1
時
間
～
2
時
間 

4.

2
時
間
～
3
時
間 

5.

3
時
間
～
4
時
間 

6.

4
時
間
よ
り
多
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  44.9  27.5  15.9  1.4  7.2  1.4  1.4  

その他の家庭 441  37.0  26.8  20.2  9.8  3.6  2.3  0.5  

  

回答者数 = 513 ％

1. ほとんどしない

2. １時間まで

3. １時間～２時間

4. ２時間～３時間

5. ３時間～４時間

6. ４時間より多い

無回答

38.0

26.9

19.7

8.6

4.1

2.1

0.6

0 20 40 60 80 100
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問 15 学校の成績はどれぐらい（どれくらいだった）ですか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.普通だ（だった）」の

割合が 43.7％と最も高く、次いで「1.とて

もいい方だ（だった）」と「2.いい方だ（だ

った）」をあわせた“いい方だ（だった）”の

割合が 37.0％、「4.悪い方だ（だった）」と

「5.とても悪い方だ（だった）」」をあわせた

“悪い方だ（だった）”の割合が 18.4％とな

っています。 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
い
い
方
だ 

（
だ
っ
た
） 

2.
い
い
方
だ 

（
だ
っ
た
） 

3.
普
通
だ 

（
だ
っ
た
） 

4.
悪
い
方
だ 

 

（
だ
っ
た
） 

5.
と
て
も
悪
い
方
だ 

（
だ
っ
た
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  8.0  20.0  28.0  28.0  12.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 62  9.7  29.0  35.5  17.7  8.1  － 

400 万円～600 万円未満 120  8.3  22.5  52.5  11.7  5.0  － 

600 万円～800 万円未満 98  12.2  27.6  39.8  15.3  4.1  1.0  

800 万円～1,000 万円未満 100  15.0  26.0  48.0  6.0  4.0  1.0  

1,000 万円以上 55  14.5  25.5  38.2  18.2  3.6  － 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
い
い
方
だ 

（
だ
っ
た
） 

2.
い
い
方
だ 

（
だ
っ
た
） 

3.
普
通
だ 

（
だ
っ
た
） 

4.
悪
い
方
だ 

（
だ
っ
た
） 

5.
と
て
も
悪
い
方
だ 

（
だ
っ
た
） 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  13.0  17.4  40.6  17.4  11.6  － 

その他の家庭 441  11.8  26.3  44.2  12.2  4.3  1.1  

  

回答者数 = 513 ％

1. とてもいい方だ（だった）

2. いい方だ（だった）

3. 普通だ（だった）

4. 悪い方だ（だった）

5. とても悪い方だ（だった）

無回答

11.9

25.1

43.7

13.1

5.3

1.0

0 20 40 60 80 100
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問 16 学校生活は楽しいですか（楽しかったですか）。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.とても楽しい（楽しか

った）」と「2.楽しい（楽しかった）」をあわ

せた“楽しい（楽しかった）”の割合が 67.3％

と最も高く、次いで「3.普通だ（普通だった）」

の割合が 24.0％、「4.つまらない（つまらな

かった）」と「5.とてもつまらない（つまら

なかった）」をあわせた“つまらない（つま

らなかった）”の割合が 8.0％となっていま

す。 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

（
楽
し
か
っ
た
） 

2.
楽
し
い 

（
楽
し
か
っ
た
） 

3.
普
通
だ 

（
普
通
だ
っ
た
） 

4.
つ
ま
ら
な
い 

（
つ
ま
ら
な
か
っ
た
） 

5.
と
て
も
つ
ま
ら
な
い 

（
つ
ま
ら
な
か
っ
た
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  28.0  28.0  32.0  4.0  8.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  25.8  33.9  30.6  3.2  6.5  － 

400 万円～600 万円未満 120  32.5  30.8  30.8  1.7  4.2  － 

600 万円～800 万円未満 98  36.7  32.7  20.4  4.1  4.1  2.0  

800 万円～1,000 万円未満 100  39.0  29.0  21.0  7.0  3.0  1.0  

1,000 万円以上 55  41.8  41.8  9.1  5.5  1.8  － 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
と
て
も
楽
し
い 

（
楽
し
か
っ
た
） 

2.
楽
し
い 

（
楽
し
か
っ
た
） 

3.
普
通
だ 

（
普
通
だ
っ
た
） 

4.
つ
ま
ら
な
い 

（
つ
ま
ら
な
か
っ
た
） 

5.
と
て
も
つ
ま
ら
な
い 

（
つ
ま
ら
な
か
っ
た
） 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  23.2  26.1  34.8  4.3  11.6  － 

その他の家庭 441  37.0  33.3  22.0  4.3  2.5  0.9  

  

回答者数 = 513 ％

1. とても楽しい（楽しかった）

2. 楽しい（楽しかった）

3. 普通だ（普通だった）

4. つまらない（つまらなかった）

5.
とてもつまらない（つまらなかっ

た）

無回答

35.1

32.2

24.0

4.3

3.7

0.8

0 20 40 60 80 100
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問 17 今までに学校に行きたくないと思ったことはありますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.思ったことはない（な

かった）」の割合が 45.8％と最も高く、次い

で「2.前に思ったことがある（あった）」の

割合が 43.1％、「1.今も思っている」の割合

が 10.7％となっています。 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
今
も
思
っ
て
い
る 

2.
前
に
思
っ
た
こ
と 

が
あ
る
（
あ
っ
た
） 

3.
思
っ
た
こ
と
は 

な
い
（
な
か
っ
た
） 

無
回
答 

200 万円未満 25  16.0  48.0  36.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  12.9  48.4  38.7  － 

400 万円～600 万円未満 120  14.2  40.0  45.8  － 

600 万円～800 万円未満 98  8.2  45.9  45.9  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  10.0  39.0  50.0  1.0  

1,000 万円以上 55  3.6  38.2  58.2  － 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
今
も
思
っ
て
い
る 

2.
前
に
思
っ
た
こ
と 

が
あ
る
（
あ
っ
た
） 

3.
思
っ
た
こ
と
は 

な
い
（
な
か
っ
た
） 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  21.7  40.6  37.7  － 

その他の家庭 441  9.1  43.3  47.2  0.5  

 

  

回答者数 = 513 ％

1. 今も思っている

2. 前に思ったことがある（あった）

3. 思ったことはない（なかった）

無回答

10.7

43.1

45.8

0.4

0 20 40 60 80 100
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回答者数 = 513

①放課後子ども教室

②学習支援

③子ども食堂

24.8

27.5

31.2

72.5

69.4

65.5

2.7

3.1

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

問 19 学校以外の過ごし方のうち、次の①～③のことで、「Ａ 知っている」、「Ｂ これ

までに利用したことがある」、「Ｃ 今後利用したい」について、それぞれ「はい」

か「いいえ」のどちらかに○をつけてください。 

Ａ 知っている（認知度） 

Ｈ30 調査では、「いいえ」の割合が『①放課後子ども教室』で 72.5％と最も高く、次いで『②

学習支援』、『③子ども食堂』の割合が、それぞれ 69.4％、65.5％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①放課後子ども教室 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200 万円未満 25  8.0  80.0  12.0  

200 万円～400 万円未満 62  8.1  79.0  12.9  

400 万円～600 万円未満 120  5.0  86.7  8.3  

600 万円～800 万円未満 98  11.2  81.6  7.1  

800 万円～1,000 万円未満 100  9.0  87.0  4.0  

1,000 万円以上 55  5.5  90.9  3.6  
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②学習支援 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200 万円未満 25  56.0  36.0  8.0  

200 万円～400 万円未満 62  33.9  62.9  3.2  

400 万円～600 万円未満 120  20.8  75.0  4.2  

600 万円～800 万円未満 98  34.7  65.3  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  20.0  77.0  3.0  

1,000 万円以上 55  29.1  69.1  1.8  

 

 

 

③子ども食堂 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200 万円未満 25  32.0  60.0  8.0  

200 万円～400 万円未満 62  35.5  61.3  3.2  

400 万円～600 万円未満 120  29.2  66.7  4.2  

600 万円～800 万円未満 98  23.5  76.5  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  41.0  56.0  3.0  

1,000 万円以上 55  36.4  61.8  1.8  
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はい いいえ 無回答

回答者数 = 513

①放課後子ども教室

②学習支援

③子ども食堂

4.7

5.3

1.9

88.3

87.5

91.4

7.0

7.2

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｂ これまでに利用したことがある（利用経験） 

Ｈ30 調査では、「はい」の割合が『②学習支援』で 5.3％と最も高く、次いで『①放課後子ど

も教室』、『③子ども食堂』の割合が、それぞれ 4.7％、1.9％と高くなっています。しかし、『①

放課後子ども教室』、『②学習支援』、『③子ども食堂』のいずれも「いいえ」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①放課後子ども教室 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200 万円未満 25  8.0  84.0  8.0  

200 万円～400 万円未満 62  4.8  83.9  11.3  

400 万円～600 万円未満 120  3.3  89.2  7.5  

600 万円～800 万円未満 98  9.2  84.7  6.1  

800 万円～1,000 万円未満 100  3.0  92.0  5.0  

1,000 万円以上 55  5.5  90.9  3.6  
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②学習支援 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200 万円未満 25  8.0  80.0  12.0  

200 万円～400 万円未満 62  6.5  82.3  11.3  

400 万円～600 万円未満 120  3.3  89.2  7.5  

600 万円～800 万円未満 98  9.2  84.7  6.1  

800 万円～1,000 万円未満 100  4.0  91.0  5.0  

1,000 万円以上 55  3.6  92.7  3.6  

 

 

 

③子ども食堂 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200 万円未満 25  － 92.0  8.0  

200 万円～400 万円未満 62  － 88.7  11.3  

400 万円～600 万円未満 120  1.7  92.5  5.8  

600 万円～800 万円未満 98  4.1  89.8  6.1  

800 万円～1,000 万円未満 100  3.0  92.0  5.0  

1,000 万円以上 55  － 96.4  3.6  
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はい いいえ 無回答

回答者数 = 513

①放課後子ども教室

②学習支援

③子ども食堂

7.0

12.1

16.4

85.4

80.7

76.8

7.6

7.2

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

Ｃ 今後利用したい（利用意向） 

Ｈ30 調査では、「はい」の割合が『③子ども食堂』で 16.4％と最も高く、次いで『②学習支援』、

『①放課後子ども教室』の割合が、それぞれ 12.1％、7.0％と高くなっています。しかし、『①放

課後子ども教室』、『②学習支援』、『③子ども食堂』のいずれも「いいえ」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①放課後子ども教室 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200 万円未満 25  8.0  80.0  12.0  

200 万円～400 万円未満 62  8.1  79.0  12.9  

400 万円～600 万円未満 120  5.0  86.7  8.3  

600 万円～800 万円未満 98  11.2  81.6  7.1  

800 万円～1,000 万円未満 100  9.0  87.0  4.0  

1,000 万円以上 55  5.5  90.9  3.6  
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②学習支援 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200 万円未満 25  20.0  68.0  12.0  

200 万円～400 万円未満 62  11.3  77.4  11.3  

400 万円～600 万円未満 120  9.2  81.7  9.2  

600 万円～800 万円未満 98  16.3  77.6  6.1  

800 万円～1,000 万円未満 100  11.0  86.0  3.0  

1,000 万円以上 55  12.7  83.6  3.6  

 

 

 

 

③子ども食堂 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
は
い 

2.
い
い
え 

無
回
答 

200 万円未満 25  20.0  68.0  12.0  

200 万円～400 万円未満 62  16.1  72.6  11.3  

400 万円～600 万円未満 120  13.3  79.2  7.5  

600 万円～800 万円未満 98  18.4  75.5  6.1  

800 万円～1,000 万円未満 100  23.0  74.0  3.0  

1,000 万円以上 55  7.3  89.1  3.6  
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（３）保護者や友だちなどとの関係 

問 20 親（おうちの人）とどれぐらい会話をしますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.毎日会話をする」の割

合が 94.3％と最も高く、次いで「2.週に５、

６日は会話をする」の割合が 2.9％、「5.ほ

とんど会話をしない」の割合が 0.8％となっ

ています。 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
毎
日
会
話
を
す
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は 

会
話
を
す
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は 

会
話
を
す
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は 

会
話
を
す
る 

5.
ほ
と
ん
ど
会
話
を 

し
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  92.0  － － － 4.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 62  91.9  3.2  1.6  － 1.6  1.6  

400 万円～600 万円未満 120  95.8  1.7  1.7  － － 0.8  

600 万円～800 万円未満 98  91.8  3.1  － 3.1  2.0  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  95.0  5.0  － － － － 

1,000 万円以上 55  96.4  3.6  － － － － 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
毎
日
会
話
を
す
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は 

会
話
を
す
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は 

会
話
を
す
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は 

会
話
を
す
る 

5.
ほ
と
ん
ど
会
話
を 

し
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  94.2  1.4  1.4  － 2.9  － 

その他の家庭 441  94.3  3.2  0.5  0.7  0.5  0.9  

 

  

回答者数 = 513 ％

1. 毎日会話をする

2. 週に５、６日は会話をする

3. 週に３、４日は会話をする

4. 週に１、２日は会話をする

5. ほとんど会話をしない

無回答

94.3

2.9

0.6

0.6

0.8

0.8

0 20 40 60 80 100
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問 21 親（おうちの人）と一緒に出かけることはありますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.ときどき一緒に出かけ

る」の割合が 49.1％と最も高く、次いで「1.

よく一緒に出かける」の割合が 36.6％、「3.

あまり一緒に出かけない」の割合が 9.2％と

なっています。 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
よ
く
一
緒
に 

出
か
け
る 

2.
と
き
ど
き
一
緒
に 

出
か
け
る 

3.
あ
ま
り
一
緒
に 

出
か
け
な
い 

4.
ほ
と
ん
ど
一
緒
に 

出
か
け
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  20.0  60.0  8.0  12.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  35.5  56.5  6.5  － 1.6  

400 万円～600 万円未満 120  33.3  49.2  10.8  6.7  － 

600 万円～800 万円未満 98  40.8  45.9  8.2  5.1  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  33.0  54.0  8.0  5.0  － 

1,000 万円以上 55  41.8  45.5  10.9  1.8  － 

 

【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
よ
く
一
緒
に 

出
か
け
る 

2.
と
き
ど
き
一
緒
に 

出
か
け
る 

3.
あ
ま
り
一
緒
に 

出
か
け
な
い 

4.
ほ
と
ん
ど
一
緒
に 

出
か
け
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  30.4  52.2  7.2  10.1  － 

その他の家庭 441  37.9  48.3  9.5  3.9  0.5  

  

回答者数 = 513 ％

1. よく一緒に出かける

2. ときどき一緒に出かける

3. あまり一緒に出かけない

4. ほとんど一緒に出かけない

無回答

36.6

49.1

9.2

4.7

0.4

0 20 40 60 80 100
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問 22 親（おうちの人）のお手伝いをどれぐらいしていますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「5.ほとんど手伝いをしな

い」の割合が 27.5％と最も高く、次いで「4.

週に１、２日は手伝いをしている」の割合が

26.7％、「1.毎日手伝いをしている」の割合

が 20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
毎
日
手
伝
い
を 

し
て
い
る 

2.
週
に
5
、
6
日
は 

手
伝
い
を
し
て
い
る 

3.
週
に
3
、
4
日
は 

手
伝
い
を
し
て
い
る 

4.
週
に
1
、
2
日
は 

手
伝
い
を
し
て
い
る 

5.
ほ
と
ん
ど
手
伝
い
を 

し
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  16.0  16.0  12.0  16.0  40.0  － 

200 万円～400 万円未満 62  19.4  8.1  16.1  29.0  27.4  － 

400 万円～600 万円未満 120  16.7  10.0  15.8  25.8  31.7  － 

600 万円～800 万円未満 98  23.5  13.3  17.3  23.5  22.4  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  19.0  6.0  13.0  31.0  30.0  1.0  

1,000 万円以上 55  30.9  7.3  21.8  25.5  14.5  － 

  

回答者数 = 513 ％

1. 毎日手伝いをしている

2. 週に５、６日は手伝いをしている

3. 週に３、４日は手伝いをしている

4. 週に１、２日は手伝いをしている

5. ほとんど手伝いをしない

無回答

20.9

9.2

15.2

26.7

27.5

0.6

0 20 40 60 80 100
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問 23 近所の人とあいさつしますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30調査では、「2.ときどき自分からする」

の割合が 40.5％と最も高く、次いで「1.よ

く自分からする」の割合が 36.1％、「3.あま

り自分からはしない」の割合が 13.8％とな

っています。 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
よ
く
自
分
か
ら
す
る 

2.
と
き
ど
き
自
分
か
ら
す
る 

3.
あ
ま
り
自
分
か
ら
は
し
な
い 

4.
ほ
と
ん
ど
自
分
か
ら
は
し
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  32.0  40.0  16.0  4.0  8.0  

200 万円～400 万円未満 62  40.3  35.5  16.1  8.1  － 

400 万円～600 万円未満 120  41.7  37.5  10.8  9.2  0.8  

600 万円～800 万円未満 98  31.6  43.9  16.3  8.2  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  32.0  42.0  13.0  11.0  2.0  

1,000 万円以上 55  38.2  47.3  10.9  1.8  1.8  

 

  

回答者数 = 513 ％

1. よく自分からする

2. ときどき自分からする

3. あまり自分からはしない

4. ほとんど自分からはしない

無回答

36.1

40.5

13.8

8.0

1.6

0 20 40 60 80 100
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問 24 あなたにはどんな友だちがいますか。 

あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.学校の友だち」の割合

が 95.7％と最も高く、次いで「2.部活の友

だち」の割合が 78.9％、「5.近所の友だち」

の割合が 45.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
学
校
の
友
だ
ち 

2.
部
活
の
友
だ
ち 

3.
塾
の
友
だ
ち 

4.
習
い
事
の
友
だ
ち 

5.
近
所
の
友
だ
ち 

6.
メ
ー
ル
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ 

の
友
だ
ち 

7.
そ
の
他 

8.
友
だ
ち
は
い
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  92.0  72.0  28.0  20.0  32.0  40.0  4.0  4.0  4.0  

200 万円～ 
400 万円未満 

62  96.8  74.2  19.4  24.2  40.3  22.6  3.2  － － 

400 万円～ 
600 万円未満 

120  95.8  78.3  26.7  22.5  40.8  20.8  2.5  0.8  0.8  

600 万円～ 
800 万円未満 

98  96.9  83.7  36.7  32.7  54.1  31.6  5.1  1.0  － 

800 万円～ 
1,000 万円未満 

100  94.0  82.0  33.0  33.0  54.0  23.0  4.0  1.0  2.0  

1,000 万円以上 55  98.2  81.8  38.2  30.9  45.5  20.0  7.3  1.8  － 

 

  

回答者数 = 513 ％

1. 学校の友だち

2. 部活の友だち

3. 塾の友だち

4. 習い事の友だち

5. 近所の友だち

6. メールやＳＮＳの友だち

7. その他

8. 友だちはいない

無回答

95.7

78.9

31.4

28.7

45.8

24.4

3.9

1.2

1.0

0 20 40 60 80 100
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【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
学
校
の
友
だ
ち 

2.
部
活
の
友
だ
ち 

3.
塾
の
友
だ
ち 

4.
習
い
事
の
友
だ
ち 

5.
近
所
の
友
だ
ち 

6.
メ
ー
ル
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ 

の
友
だ
ち 

7.
そ
の
他 

8.
友
だ
ち
は
い
な
い 

無
回
答 

ひとり親家庭 69  95.7  71.0  30.4  21.7  31.9  23.2  7.2  2.9  － 

その他の家庭 441  95.9  80.3  31.5  29.7  47.8  24.7  3.4  0.9  0.9  
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（４）悩みや相談相手 

問 25 今、悩みがありますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「2.ない」の割合が 46.8％

と最も高く、次いで「1.ある」の割合が39.2％

となっています。 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
あ
る 

2.
な
い 

3.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  44.0  44.0  8.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 62  30.6  54.8  14.5  － 

400 万円～600 万円未満 120  40.0  46.7  13.3  － 

600 万円～800 万円未満 98  36.7  49.0  14.3  － 

800 万円～1,000 万円未満 100  47.0  38.0  13.0  2.0  

1,000 万円以上 55  45.5  45.5  9.1  － 

 

  

回答者数 = 513 ％

1. ある

2. ない

3. わからない

無回答

39.2

46.8

12.9

1.2

0 20 40 60 80 100
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問 26 問 25 で「１．ある」に○をつけた人にお聞きします。 

どんなことに悩んでいるのか、あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.勉強のこと」の割合が

64.7％と最も高く、次いで「7.進学のこと」

の割合が 53.7％、「8.お金のこと」の割合が

29.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
勉
強
の
こ
と 

2.
身
体
の
こ
と 

3.
友
だ
ち
の
こ
と 

4.
病
気
の
こ
と 

5.
家
族
の
こ
と 

6.
恋
愛
の
こ
と 

7.
進
学
の
こ
と 

8.
お
金
の
こ
と 

9.
そ
の
他 

無
回
答 

200 万円未満 11  54.5  － 36.4  9.1  36.4  9.1  36.4  27.3  9.1  － 

200 万円～ 
400 万円未満 

19  78.9  21.1  26.3  5.3  10.5  21.1  47.4  47.4  － － 

400 万円～ 
600 万円未満 

48  66.7  16.7  18.8  6.3  10.4  12.5  47.9  29.2  10.4  2.1  

600 万円～ 
800 万円未満 

36  61.1  25.0  27.8  8.3  13.9  13.9  61.1  38.9  16.7  － 

800 万円～ 
1,000 万円未満 

47  61.7  34.0  25.5  12.8  12.8  14.9  61.7  27.7  10.6  － 

1,000 万円以上 25  60.0  8.0  20.0  － － － 48.0  12.0  16.0  － 

 

  

回答者数 = 201 ％

1. 勉強のこと

2. 身体のこと

3. 友だちのこと

4. 病気のこと

5. 家族のこと

6. 恋愛のこと

7. 進学のこと

8. お金のこと

9. その他

無回答

64.7

20.9

22.9

7.5

10.9

11.4

53.7

29.9

11.4

1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 201
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【家族構成別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
勉
強
の
こ
と 

2.
身
体
の
こ
と 

3.
友
だ
ち
の
こ
と 

4.
病
気
の
こ
と 

5.
家
族
の
こ
と 

6.
恋
愛
の
こ
と 

7.
進
学
の
こ
と 

8.
お
金
の
こ
と 

9.
そ
の
他 

無
回
答 

ひとり親家庭 31  64.5  9.7  35.5  6.5  22.6  22.6  51.6  45.2  6.5  － 

その他の家庭 168  64.9  23.2  20.8  7.7  8.9  9.5  54.2  27.4  12.5  1.2  
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問 27 困ったとき、はじめに誰に相談しますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.友だち」の割合が

32.4％と最も高く、次いで「3.母親」の割合

が 27.7％、「10.自分で解決する」の割合が

13.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
友
だ
ち 

2.
父
親 

3.
母
親 

4.
兄
弟
姉
妹 

5.
そ
の
他
の
親
戚 

6.
学
校
の
先
生 

7.
塾
や
習
い
事
の
先
生 

8.
地
域
や
近
所
の
人 

9.
友
だ
ち
の
親 

10.
自
分
で
解
決
す
る 

11.
相
談
し
た
い
が
、 

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い 

12.
そ
の
他 

無
回
答 

200 万円未満 25  40.0  － 16.0  － － － － － － 4.0  8.0  8.0  24.0  

200 万円～ 
400 万円未満 

62  30.6  － 37.1  3.2  － 1.6  － － － 6.5  － 3.2  17.7  

400 万円～ 
600 万円未満 

120  36.7  4.2  24.2  0.8  － － － － － 10.8  3.3  3.3  16.7  

600 万円～ 
800 万円未満 

98  23.5  3.1  27.6  3.1  － 2.0  － － － 19.4  5.1  2.0  14.3  

800 万円～ 
1,000 万円未満 

100  31.0  1.0  34.0  1.0  － － 2.0  － － 14.0  1.0  2.0  14.0  

1,000 万円以上 55  36.4  1.8  25.5  5.5  － 1.8  － － － 18.2  － 5.5  5.5  

回答者数 = 513 ％

1. 友だち

2. 父親

3. 母親

4. 兄弟姉妹

5. その他の親戚

6. 学校の先生

7. 塾や習い事の先生

8. 地域や近所の人

9. 友だちの親

10. 自分で解決する

11.
相談したいが、相談できる人
がいない

12. その他

無回答

32.4

1.9

27.7

2.1

0.0

1.2

0.4

0.0

0.0

13.5

2.3

2.9

15.6

0 20 40 60 80 100
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（５）将来について 

問 28 将来の夢はありますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「1.ある」の割合が 49.7％

と最も高く、次いで「2.今はない」の割合が

33.3％となっています。 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
あ
る 

2.
今
は
な
い 

3.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  68.0  16.0  8.0  8.0  

200 万円～400 万円未満 62  38.7  40.3  21.0  － 

400 万円～600 万円未満 120  52.5  30.0  16.7  0.8  

600 万円～800 万円未満 98  52.0  33.7  13.3  1.0  

800 万円～1,000 万円未満 100  51.0  32.0  16.0  1.0  

1,000 万円以上 55  50.9  32.7  16.4  － 

 

  

回答者数 = 513 ％

1. ある

2. 今はない

3. わからない

無回答

49.7

33.3

15.6

1.4

0 20 40 60 80 100
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問 29 進学について、どこまで希望しますか。 

あてはまる番号１つに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「3.大学・短期大学」の割

合が 57.7％と最も高く、次いで「7.わから

ない」の割合が 11.1％、「5.専門学校」の割

合が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
中
学
校 

2.
高
校 

3.
大
学
・
短
期
大
学 

4.
大
学
院 

5.
専
門
学
校 

6.
考
え
た
こ
と
が
な
い 

7.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  － 28.0  36.0  4.0  20.0  － 8.0  4.0  

200 万円～400 万円未満 62  － 14.5  38.7  4.8  12.9  3.2  22.6  3.2  

400 万円～600 万円未満 120  － 5.8  60.8  4.2  11.7  4.2  12.5  0.8  

600 万円～800 万円未満 98  － 12.2  57.1  3.1  10.2  3.1  13.3  1.0  

800 万円～1,000 万円未満 100  － 3.0  66.0  10.0  9.0  3.0  8.0  1.0  

1,000 万円以上 55  － － 76.4  9.1  5.5  5.5  3.6  － 

  

回答者数 = 513 ％

1. 中学校

2. 高校

3. 大学・短期大学

4. 大学院

5. 専門学校

6. 考えたことがない

7. わからない

無回答

0.0

8.6

57.7

6.2

10.3

3.9

11.1

2.1

0 20 40 60 80 100
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問 30 問 29 で「１．中学校」、「２．高校」、「３．大学・短期大学」、「４．大学院」 

「５．専門学校」に〇をつけた人にお聞きします。 

希望する進学に向けて心配はありますか。もっともあてはまる番号１つに○をつ

けてください。 

Ｈ30 調査では、「1.必要な学力（勉強）」

の割合が 59.3％と最も高く、次いで「4.必

要なお金」の割合が 10.8％、「5.考えたこと

がない」の割合が 9.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

1.
必
要
な
学
力
（
勉
強
） 

2.
友
だ
ち
と
の 

つ
な
が
り 

3.
親
（
お
う
ち
の
人
）
の 

意
見 

4.
必
要
な
お
金 

5.
考
え
た
こ
と
が
な
い 

6.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 22  68.2  9.1  － 9.1  － 9.1  4.5  

200 万円～400 万円未満 44  36.4  2.3  － 29.5  20.5  6.8  4.5  

400 万円～600 万円未満 99  58.6  5.1  2.0  12.1  7.1  7.1  8.1  

600 万円～800 万円未満 81  59.3  4.9  1.2  9.9  11.1  4.9  8.6  

800 万円～1,000 万円未満 88  67.0  4.5  2.3  6.8  3.4  9.1  6.8  

1,000 万円以上 50  70.0  2.0  2.0  6.0  8.0  10.0  2.0  

 

  

回答者数 = 425 ％

1. 必要な学力（勉強）

2. 友だちとのつながり

3. 親（おうちの人）の意見

4. 必要なお金

5. 考えたことがない

6. わからない

無回答

59.3

4.2

1.4

10.8

9.6

7.8

6.8

0 20 40 60 80 100
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問 31 将来どのような大人になりたいですか。 

あなたの考えに近いもの２つまでに○をつけてください。 

Ｈ30 調査では、「5.好きなことをしながら

生活したい」の割合が 43.5％と最も高く、

次いで「3.自分の個性や才能を生かしたい」

の割合が 27.1％、「6.家族や周りの人たちと

楽しく暮らしたい」の割合が 25.1％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯収入別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

1.
社
会
の
役
に
立
ち
た
い 

2.
有
名
人
に
な
り
た
い 

3.
自
分
の
個
性
や
才
能
を 

生
か
し
た
い 

4.
お
金
持
ち
に
な
っ
て 

豊
か
な
生
活
を
し
た
い 

5.
好
き
な
こ
と
を
し
な
が
ら 

生
活
し
た
い 

6.
家
族
や
周
り
の
人
た
ち
と 

楽
し
く
暮
ら
し
た
い 

7.
思
い
や
り
の
あ
る
や
さ
し
い 

人
に
な
り
た
い 

8.
そ
の
他 

9.
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

200 万円未満 25  28.0  12.0  28.0  20.0  24.0  20.0  24.0  4.0  － 8.0  

200 万円～ 
400 万円未満 

62  16.1  1.6  30.6  11.3  56.5  21.0  22.6  3.2  3.2  － 

400 万円～ 
600 万円未満 

120  20.0  1.7  31.7  20.0  45.0  21.7  20.8  3.3  2.5  5.0  

600 万円～ 
800 万円未満 

98  24.5  4.1  21.4  13.3  41.8  28.6  31.6  2.0  5.1  3.1  

800 万円～ 
1,000 万円未満 

100  24.0  1.0  27.0  24.0  44.0  27.0  25.0  3.0  2.0  4.0  

1,000 万円以上 55  27.3  3.6  29.1  21.8  43.6  25.5  9.1  1.8  5.5  3.6  

 

  

回答者数 = 513 ％

1. 社会の役に立ちたい

2. 有名人になりたい

3.
自分の個性や才能を生かした
い

4.
お金持ちになって豊かな生活を
したい

5. 好きなことをしながら生活したい

6.
家族や周りの人たちと楽しく暮
らしたい

7.
思いやりのあるやさしい人にな
りたい

8. その他

9. わからな・

無回答

23.0

3.1

27.1

18.3

43.5

25.1

22.4

2.5

3.5

3.9

0 20 40 60 80 100
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Ⅲ 自由回答 

１ 就学前児童の保護者 

アンケート調査票の自由記述欄において、合計 366 件の意見を寄せていただきました。意見の

内容を分野に応じて整理したところ、主な意見は下記のとおりになります。なお、意見について

は延べ件数でまとめています。 

 

分類回答 件数 

（１）幼稚園・保育園・認定こども園について 

 ① ３年保育・受け入れの充実について 10 

② 施設整備について 9 

③ 夜間・休日、長期休暇の受け入れ 3 

④ 保育料金・条件について 22 

⑤ その他 15 

（２）小学校就学後の生活について 

 ① 小学校について 21 

 ② 児童館・学童クラブについて 17 

（３）子育て支援全般について 

 ① 地域子育てセンター、広場について 16 

 ② その他の子育て支援サービスについて 49 

 ③ 子育てに関する情報について 15 

（４）子育て環境について 

 ① 子どもの遊び場、まちづくり、公共施設等について 70 

 ② 母子の保健について 20 

 ③ 地域のつながり、協力等について 8 

 ④ その他 33 

（５）子育て中の保護者の状況について 

 ① 子育てと仕事の両立について 18 

 ② 保護者のリフレッシュ、子育て不安等について 8 

 ③ その他 7 

（６）その他 

 ① 市政について 16 

 ② アンケートについて 9 
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２ 小学生保護者 

アンケート調査票の自由記述欄において、合計 374 件の意見を寄せていただきました。意見の

内容を分野に応じて整理したところ、主な意見は下記のとおりになります。なお、意見について

は延べ件数でまとめています。 

 

分類回答 件数 

（１）幼稚園・保育園・認定こども園について 

 ① 施設整備について 8 

 ② 夜間・休日、長期休暇の受け入れ 1 

 ③ その他 9 

（２）小学校就学後の生活について 

 ① 小学校について 154 

 ② 児童館・学童クラブについて 39 

（３）子育て支援全般について 

 ① 地域子育てセンター、広場について 6 

 ② その他の子育て支援サービスについて 22 

 ③ 子育てに関する情報について 7 

（４）子育て環境について 

 ① 子どもの遊び場、まちづくり、公共施設等について 38 

 ② 母子の保健について 18 

 ③ 地域のつながり、協力等について 1 

（５）子育て中の保護者の状況について 

 ① 子育てと仕事の両立について 14 

 ② 保護者のリフレッシュ、子育て不安等について 3 

 ③ その他 1 

（６）その他 

 ① 市政について 46 

 ② アンケートについて 2 

 ③ その他 5 
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３ 中高生等保護者 

アンケート調査票の自由記述欄において、合計 229 件の意見を寄せていただきました。意見の

内容を分野に応じて整理したところ、主な意見は下記のとおりになります。なお、意見について

は延べ件数でまとめています。 

 

分類回答 件数 

（１）幼稚園・保育園・認定こども園について 

 ① ３年保育・受け入れの充実について 1 

 ② 施設整備について 5 

 ③ 保育料金・条件について 2 

 ④ その他 2 

（２）小学校就学後の生活について 

 ① 小学校について 14 

 ② 児童館・学童クラブについて 2 

 ③ 中学生以降の給食実施について 28 

（３）子育て支援全般について 

 ① 地域子育てセンター、広場について 2 

 ② その他の子育て支援サービスについて 46 

 ③ 子育てに関する情報について 14 

（４）子育て環境について 

 ① 子どもの遊び場、まちづくり、公共施設等について 18 

 ② 母子の保健について 31 

 ③ 地域のつながり、協力等について 4 

 ④ その他 27 

（５）子育て中の保護者の状況について 

 ① 子育てと仕事の両立について 3 

 ② 保護者のリフレッシュ、子育て不安等について 1 

 ③ その他 2 

（６）その他 

 ① 市政について 18 

 ② アンケートについて 6 

 ③ その他 3 

 

 

 

 


